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Şedinţa Comitetului
Executiv al C.C. al P.C.R.

în ziua de 7 martie 1972 a avut loc 
şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R,, prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi, miniştri şi alţi 
conducători ai unor organe centrale.

Comitetul Executiv a examinat proiec
tul Legii cu privire la activitatea de comerţ 
interior şi a hotărît ca acesta să fie supus 
dezbaterii publice şi prezentat, spre legi

ferare, Marii Adunări Naţionale.
în continuare, Comitetul Executiv al 

C.C. al P.C.R. a examinat şi aprobat pro
punerile privind extinderea unor avantaje 
acordate cooperativelor agricole de pro
ducţie, cultivatoare de sfeclă de zahăr şi 
asupra producătorilor individuali, care vor 
livra, pe bază de contract, sfeclă de zahăr; 
propunerile privind realizarea unor lucrări 
de investiţii, care urmează să fie puse în 
funcţiune în actualul cincinal şi a soluţio
nat probleme ale activităţii curente.

ÍN CENTRUL TUTUROR ACŢIUNILOR POLITICE 
ALE ORCANELOR $1 ORGANIZAŢIILOR 

OL PARTIO ü t  LA M  -
EXEMPLARĂ A SARCINILOR UE PROOUCTIL

Conştienţi de importantele sarcini 
care le revin in cadrul marii familii 
socialiste, oamenii muncii din agri
cultură îşi manifestă hotărirea ne
strămutată de a-şi mobiliza întreaga 
lor capacitate creatoare pentru în
deplinirea exemplară a tuturor indi- 

, caţorilgr de p ro d u ce  stabiliţi pen, 
tru acest an, cel de-al, doilea a f  ac
tualului .cincinal.

Puternica forţă mobilizatoare ge
nerată de importantele evenimente 
politice interne care au avut loc în 
ultima perioadă a anului trecut şi 
Începutul acestui an a imprimat un 
caracter de mare emulaţie socială 
tuturor acţiunilor întreprinse de or
ganizaţiile de partid, de consiliile 
de conducere pentru desfăşurarea în 
cele mai bune condiţii a procesului 
de producţie în agricultură. Valoroa
sele indicaţii, de o deosebită impor
tanţă teoretică şi practică, cuprinse 
in cuvîntarea tovarăşului Nicoiae 
Ceauşescu la prima Conferinţă pe 
(ară a secretarilor comitetelor de 
partid şi a preşedinţilor consiliilor 
populare comunale, din 22—24 de
cembrie 1971, au fost îmbrăţişate cu 
entuziasm de toate colectivele de 
oameni ai muncii din agricultură, 
care şi-au manifestat hotărirea de a 
întreprinde totul pentru materializa
rea acestor idei. Lucrările celui de 
al It-lea Congres al U.N.C.A.P., din 
21—23 februarie 1972, ampla cuvîn- 
tare b  secretarului general al parti
dului Ia acest măreţ eveniment din 
viaţa ţărănimii cooperatiste au evi
denţiat încă o dată gradul de con
ştiinţă comunistă a oamenilor mun

cii de pe ogoare, hotărirea lor de a 
munci neabătut pentru aplicarea po
liticii agrare a partidului.

Datorită condiţiilor meteorologice 
favorizante, activităţile pregătitoare 
însămînţărilor au începui mai de
vreme in acest an. Există astfel pre
mise obiective pentru desiăsurajeu 
exemplară a muncii in agricultură, 
pentru ridicarea ştachetei în ceea ce. 
pliveşte calitatea lucrărilor efec
tuate. Este de datoria comuniştilor, 
a tuturor lucrătorilor de pe ogoare 
de a munci fără preget pentru valo
rificarea superioară a potenţialului 
productiv al pămintului, pentru folo
sirea mai eficientă a puternicei baze 
tehnico-materiale de care dispune 
agricultura noastră socialistă. Con
diţiile climatice favorizante creează 
doar cadrul extern pentru materiali
zarea hotărîrii oamenilor de a-şi 
spori contribuţia la realizările eco
nomice ale judeţului. Determinantă 
pentru atingerea acestui ţel rămîne 
însă puternica bază materială exis
tentă, a cărei punere în valoare este 
datoria de onoare a organelor şi or
ganizaţiilor de partid de la sate, a 
tuturor colectivelor de oameni ai 
muncii din agricultură.

Comitetele comunale de partid tre
buie să-şi asume răspunderea ple
nară asupra desfăşurării întregii 
vieţi sociale din comună, inclusiv 
a activităţilor cconomico-productive 
ale cooperativelor agricole. Aceste 
organe au îndatorirea politico-socială 
de a asigura o coordonare unitară, 
permanentă şi de înaltă competenţă 
a tuturor acţiunilor ce se întreprind

uCartea de vizită 
a burgului...

Deunăzi, un cunoscut  ̂îmi telefonează Ia redacţie:
— Nu mă îndoiesc că ia voi se consumă hîrtia pentru cauze nobile şi fru

moase. De aceea mă întreb de ce nu observaţi un lucru pe care-i vede multă 
lume . ..

— Nu înţeles ,. .
— Te poftesc dimineaţa. Ia prima oră, la o plimbare pe bulevardul „23 

August“. Fac zilnic drumul ăsta spre slujbă. Are, invariabil, aceleaşi „haine" 
— ponosite, murdare. In afară de. ceea ce aduce... specific fiecare anotimp, 
Mă întreb de ce noi, cetăţeni oneşti ai acestui burg. să fim obligati să. înghi
ţim zilnic praful trotuarelor si să executăm neslîrşilu slalomuri printre hirtii 
si felurite deşeuri . . ,

— Evident, e o întrebare. Dar poale exagerezi totuşi . . .
— Ştii ceva? Pentru că nu-mi place vorba lungă, iti propun o prinsoare: 

■„plantăm“ ceva, orice doreşti, pe trotuar şi dacă timp de o săptămînă îl mişcă 
cineva de acolo eu pun la bătaie gratificatia mea întreagă . . .

. . , Mărturisesc că nu propunerea, ci tonul m-a pus într-o vădită încurcătură. 
Dacă n-ar fi fost acest ton plin de siguranţă, eu, sibian cu viza de mutaţie 
destul de proaspătă pe buletin, m-as ii simtit tentat să-i amintesc de blazonul 
venerabil al acestui oraş, de aura indubitabilă de aşezare civilizată în toate 
sensurile unui atît de pretenţios epitet, l-as ii spus, probabil, că oricărui om 
din alt colt de tară, indiferent că a văzut sau nu Sibiul, simpla rostire a
numelui său îi trezeşte reacţii, care de regulă se traduc prin cuvinte de
genul: „A, Sibiul. . .  E un oraş frumos si curat. .

Nu m-am putut însă opri să nu reflectez ceva mai îndelung asupra spuselor 
«micului meu. Si am fost nevoit, treptat, să accept si alte argumente în spri- 
îinul lor. Nu-i nevoie de un ochi de expert ca să constaţi că multe alte zone 
din oraş prezintă „semnalmente" izbitor de asemănătoare cu ale bulevardului 
mai sus amintit: Pasaiul scărilor. Piaţa Gării, Piaţa 6 Martie — ca să nu le 
socotesc decit pe cele cu trafic turistic mai intens — au parte, îndeobşte, de 
o toaletă extrem de sumară, ca să nu-i spunem inexistentă, invităm pe cei ce 
răspund de curăţenia oraşului, în oricare noapte sint dispuşi să-si strice som
nul, la un tur de orizont pe arterele principale ale burgului. Dacă nu vor 
întîlni nici un lucrător de la salubritate, să nu intre în alertă, nu! Ii ajutăm 
noi să-i găsească, îndrumîndu-i în Piaţa Teatrului, unde fiecare isi ocupă
metrul său pătrat tinîndu-se apoi de mină, atenti să nu se .. . rătăcească. O 
piaţă nu înseamnă un oraş Si dacă întreprinderea comunală resimte, asa cum 
se spune, lipsa unor utilaje si maşini corespunzătoare pentru întreţinerea 
curăţeniei, e necesar ca iţiăcar foita de muncă existentă s-o ioloseasca
rational. , „ .Ca să nu mai vorbim de noile cartiere ale oraşului. Hipodromul arata si 
azi. după 6—7 ani de la apariţia primelor blocuri, ca un veritabil cîrnn de 
bătălie. Ce-i mai trist, este că nu am învăţat nimic din această experienţă, 
iar demarajul Hipodromului II (amplasat pe un teren neted ca-n palmăl este 
însotit. de niste săpături si deplasări de mase de pămînt de parcă am reconsti
tui grădinile suspendate ale Babilonului .. .Vă întreb deci, stimati cititori, daca merita sa-rru risc qratilicatia 
'pentru o cauză dinainte pierdută. Mă paste bănuiala că gratilicatiile altora 
ar trebui să lie puse în discuţie aici (si nu numai gratificatiile!) — ale acelora 
care nvînd In grijă cartea de vizită a oraşului se simt strivit! de prestigiul 
ei si nu se pricen să o păstreze imaculată.

U i  B Ú J O K

în comună. Secretarul comitetului 
comunal rle partid trebuie să cu
noască profund problemele ce con
fruntă în orice moment activitatea 
în cooperativa agricolă, să participe 
direct la analizele situaţiilor ivite, 
sa sprijine concret conducerile uni- 

„ RiiUct-., ia. . nuyicy, _1n
soluţionarea diverselor ş'i complexe
lor probleme economice ale produc
ţiei agricole.

în toate acţiunile întreprinse de 
comitetele comunale de partid tre
buie să se pornească de la cerinţa 
fundamentală a muncii politice: atra
gerea maselor şi mobilizarea între
gului efort creator al colectivelor de 
oameni ai muncii in vasta acţiune 
de transpunere în viaţă a politicii 
partidului. Organizaţiile de bază au 
rialoria să dezbată cu responsabili
tate toate problemele legate de apli
carea concretă, la condiţiile reale 
clin unilate, a indicaţiilor do partid, 
de a milita activ pentru ca întreaga 
masă do cooperatori să cunoască 
sensurile politico-sociale ale hotărî- 
rilor şi măsurilor întreprinse de 
partidul nostru.

Realităţile din comunele noastre 
oferă suficiente exemple în acest 
sens. Multe comitete comunale de 
partid, cum sínt cele din Micăsasa 
(secretar — loan Ignat), Miercurea 
Sibiului (secretar — Mihai Pienaru), 
Avriq (secretar — Viorel Tarta), 
Cristian (secretar — Procopie Bar- 
bulat), Cirţa (secretar —• Gheorghe 
Mihu), Alţîna (secretar Ion Nistor) 
ş. a., au reuşit să imprime muncii 
politice un pronunţat caracter de 
continuitate, să îmbunătăţească con
ţinutul şi să diversifice formele şi 
mijloacele de educare a oamenilor 
muncii in spiritul dragostei faţă de 
muncă, faţă de cinste, dreptate, echi
tate socială, în spiritul consolidării 
şi dezvoltării cuceririlor revoluţio-

(Continuare în pag, a IlI-a)

Plenara Comisiei jude 
tene de Cruce Rosie
Ieri, 7 martie, în sala de şedinţe 

a Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R., a avut loc plenara Corni-' 
siei judeţene de ..CRUCE ROŞIE.

Au participat membrii comisiei, 
secretari ai comitetelor munici
pale şi orăşeneşti de partid, con
ducători ai organizaţiilor de masă 
şi obşteşti, conducători de între
prinderi, instituţii şi şcoli, cadre 
medico-sanitare, activişti de partid 
şi de stat, cadre din unităţile mi
litare, pensionari şi gospodine. La 
plenară au participat tovarăşii: 
Vasile Bărbuleţ, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R. şi 
colonel loan Gioană, membru al 
Comitetului Executiv al Consiliu
lui Naţional al Societăţii de Cruce 
Roşie din R.S. România.

Pe ordinea de zi au figurat: a- 
ducerea la cunoştinţă a Hotărîrii 
Secretariatului Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român 
privind îmbunătăţirea activităţii 
Societăţii de Cruce Roşie din Re
publica Socialistă România; Da
rea de seamă a Comisiei judeţe
ne de Cruce Roşie pe perioada 
ultimilor doi ani; prelucrarea te
maticii orientative privind proble
mele care se recomandă a fi dez
bătute în adunările din întreprin
deri, instituţii, şcoli, cartiere, co
mune, oraşe, municipii şi judeţ 
pentru constituirea organizaţiilor 
de Cruce Ro$ié şi reorganizarea 
Comisiei judeţene de Cruce Roşie; 
dezbaterea Proiectului de Statut 
al Societăţii de Cruce Roşie din 
R.S. România şi stabilirea măsuri
lor pentru îmbunătăţirea activi
tăţii Crucii Roşii în judeţul Sibiu.

Pe marginea dării de seamă, 
prezentată de dr. Ion Nicodim,

preşedintele Comisiei judeţene de 
Cruce Roşie, au luat parle la dis
cuţii tovarăşii: loan Holhoş, pre
şedintele Comitetului municipal 
pentru cultură şi educaţie socia
listă, Grigore Benea, directorul 
Spitalului unificat municipal Me
diaş, Paraschiva Vasilca, munci
toare la I.A.P.L. ..Cofetarul“ Sibiu, 
prof. Cristina Seceleanu, de la Li
ceul „Gli. Lazăr“ Sibiu, dr. Ni
colae Popa, director adjunct la 
Spitalul unificat Sibiu, Olga Ma- 
thedon, directoarea Casei de copii 
preşcolari Sibiu, Ilie Bagalin, acti
vist Ia Consiliul judeţean al sin
dicatelor, Mihai Dănilă, directorul 
întreprinderii cinematografice ju
deţene, prof. Ludmila Te ori or es cy 
— Grupul şcolar M.I.U., Maria 
Chirvase, I.T. Sibiu.

In cuvîntul lor, vorbitorii s-au 
referit la activitatea desfăşurată 
de Comisia judeţeană de Cruce 
Roşie în ultimii aht, la rezultatele 
obţinute şi la necesitatea îmbună
tăţirii activităţii. S-au făcut pro
puneri pentru organizarea cursu
rilor sanitare cu salariaţii din uni
tăţile sectorului alimentar şi în 
rînriul colectivităţilor de copii şi 
şcolari, antrenarea copiilor la au
tocontrolul igienei individuale, 
ţinerea unor lecţii de educaţie sa
nitară, ca şi propuneri privind re
organizarea grupelor sanitare şi a 
posturilor de prim-ajutor.

A luat apoi cuvîntul colonel 
loan Gioană, care, transmiţind me
sajul Consiliului naţional al So
cietăţii de Cruce Roşie, a subli
niat necesitatea colaborării, tutu
ror factorilor — conducători de

«• ■--------------- ----- ——— —------
, (Continuare în pag. a II-a)
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In fiecare prag de primăvară, Măr
ţişorul vine să ne aducă aminte că 
în scurtă vreme vom sărbători Ziua 
Femeii. A devenit o tradiţie, înscrisă 
ca un reper statornic în viaţa noas
tră, ca în fiecar an, unăŢ din cele 365 
de zile să o închinăm'mamelor, so
ţiilor, tovarăşelor noastre de muncă, 
felelor, prietenelor. în timp ce copiii 
sau elevii cunosc emoţiile freamătu
lui aparte din preajma serbărilor 
şcolare, bărbaţii pregătesc micile sur
prize- penlru tovarăşele de viaţă sau 
colegele de muncă.

O floare, un modest cadou, devin 
în această zi semnele simbolice ale 
unui suprem omagiu, care înseamnă 
în aceiaşi timp un gînd tandru şi de 
respecl, de sărbătorire şi recunoş
tinţă. Mai întîi faţă de mamă, veşni
cul punct de referinţă a ceea ce sin
tern, a ceea ce devenim, izvorul sen
sibilităţii noastre umane şi al celor 
mai alese dintre virtuţile omeneşti. 
Nu întîmplător, desigur, cea care ne 
învaţă prima adevărurile esenţiale 
ale existenţei noastre şi ne insuflă 
sentimentele perene de dragoste 
pentru oameni şi dreplale, pentru 
muncă şi patrie, a devenit, în ipos
taza maternităţii ocrotitoare, una din 
imaginile cele mai cuprinzătoare ale 
artei din toate timpurile. Să ne amin
tim că ultimul gînd al ciobanului din 
„Mioriţa“ se îndreaptă către „măicuţa 
iubită“, după cum, un alt simbol dens 
în semnificaţii, prezent nu mai puţin 
frecvent în toate cele şapte arte, este 
aceea a femeii în ipostaza de firesc 
complement al bărbatului, prietena, 
iubită sau soţie, poate viitoare mamă. 
Spre această tovarăşă de gînduri şi 
de muncă, prezenţă tandră în inti
mitatea căminului familial, pedagog 
duios şi priceput al copiilor, se în
dreaptă deopotrivă omagiul simbolic 
mărturisit. în această zi, aleasă anu
me în ajun de primăvară, pentru mai 
deplina cinstire a femeii. Să ne <i- 
mintim numai de Ana meşterului Ma
nóié, împlinind, prin iubirea şi sacri
ficiul ei, zidirea. Sau de Vitoria lui 
Nechifor Lipan, plăsmuită de marele 
rapsod al traiului poporului nostru 
sub semnul statorniciei în dragoste 
şi credinţei nestrămutate în adevăr, 
aj inteligenţei practice şi al aprigei 
dorinţe de dreptate..

Astăzi, urarea va fi rostită pretu
tindeni în fabrici sau uzine, întreprin
deri sau instituţii, în ; unităţile agri
cole, intr-o atmosferă de sărbătoare,

In hala montaj a uztnet „Automecanîca" Mediaş

investigarea amplă, aprofundată a 
tuturor disponibilităţilor din sectoa
rele productive ale economiei na
ţionale, în scopul valorificării lor 
integrale, se înscrie ca un deziderat 
major în contextul problematicii de 
acută însemnătate dezbătută la. reA 
ceata Conferinţă pe ţară a cadrelor 
de conducere din întreprinderi şi 
centrale industriale şi de construcţii.

In lumina indicaţiile pe care secre
tarul general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, le-a dat cu acest 
prilej, a obiectivelor Rezoluţiei adop
tate Ia încheierea Conferinţei, orga
nizaţiilor de partid, comitetelor oa
menilor muncii le revin sarcini de 
mare răspundere pentru înscrierea 
capacităţilor de producţie din fiecare 
unitate industriala în sfera unei uti
lizări judicioase, superioare, facili- 
tînd obţinerea unor însemnate spo
ruri de producţie. In întreprinderile 
din judeţul nostru planurilor de mă
suri stabilite Ia sfârşitul anului trecut 
trebuie şă li se adauge în prezent 
noi prevederi, rod al responsabili
tăţii şi spiritului gospodăresc de care 
sínt animate colectivele de muncă, 
al dorinţei ferme de a oferi un plus 
de operativitate acţiunilor din acest 
perimetru. Saţcinile stabilite de Co
mitetul judeţean de partid sínt d‘e 
altfel cunoscute tuturor şi am dori 
să evidenţiem încă o dată că în în
treprinderile constructoare de ma
şini, de pildă, se prevede atingerea 
în acest an a unor indici de utilizare 
de 81,1 Ia sută în secţiile de bază 
şi 63,5 la sută în secţiile auxiliare. 

Am investigat zilele trecute inten
sitatea preocupărilor privind utiliza
rea superioară a capacităţilor de 
producţie la Întreprinderea de repa
raţii utilaje şi mecanisme din Sibiu, 
în cadrul unei discuţii cu inginerul 
şef ai unităţii, Comei Cîndea. Cum

e şi firesc, convorbirea a demarat 
de la prezentarea situaţiei de fapt, 
a nivelului actual de la care se di- 
rij ează tatonările pentru înfăptuirea 
obiectivelor • propuse.

— Situaţia actuală ar. putea fi cu
prinzător caracterizată . prin cîleva 
cifre: secţiile noastre de bază lu-

ţat. Ţin să subliniez, insă, din capul 
Jocului, un .aspect ce me creează 
reale dificultăţi: îmbunătăţirea gra
dului de utilizare a capacităţilor de 
producţie presupune între alte mă
suri organizatorice, în primul rind 
creşterea coeficientului de schim
buri, sarcină subliniată în mod deo-

Un imperativ cu rază mare de acţiune:

FIECARE UTILAJ SĂ 
LUCREZE LA ÎNTREAGA 

SA CAPACITATE!
crează în. două schimburi, realizîrid 
un indice de uiUizare a maşinilor de 
cca 70 ia sută, iar în secţiile auxi
liare acest indice se situează la circa 
64 la sută. Prin prisma unor aseme
nea rezultate, este evident că vom ii 
nevoiţi să acţionăm energic pentru 
depistarea şi punerea în valoare a 
rezervelor de capacitate rămase încă 
neutilizate. Am întocmit de altfel, 
recentf un plan substanţial de mă
suri care, avem convingerea, ne va 
facilita realizarea obiectivului enun-

sebit Ia recenta conferinţă. In al 
ceasta chestiune sintern în mod vă
dit handicapaţi de penuria de mun
citori calificaţi pe care o resimţim 
in prezent. Intr-o situaţie înaintată 
forului nostru tutelar am demonstrat 
necesitatea pregătirii a încă 118 mun
citori calificaţi pentru secţiile de ba
za, prin corelarea volumului sarcini
lor de plan cu capacităţile de pro
ducţie şi forţa de muncă existentă, 
in condiţia ca aceste secţii să lu
creze efectiv în 3 schimburi.

— Ce progrese aţi realizat pină 
in prezent în ceea ce priveşte a- 
sigurarea şi calificarea forţei de 
muncă?

— Inirucît centrala ne-a suplimen- 
. tat pentru trimestrul al II-lea planul 
■ forţei de''muncă cu 20 de oameni,

am luat măsuri pentru organizarea 
unui curs de calificare de scurtă 
durată cu participare in producţie, 
în meseria cea mai deficitară — 
strungăria, în acelaşi timp, am pre
gătit şi distribuit in secţii tematicele 
pentru 3 cursuri de ridicare a califi
cării pentru frezori, rabotori şi rec
tificatori, cursuri ce se vor desfăşura 
la locurile de muncă şi vor fi eşalo
nate de-a lungul întregului an, cu- 
prinzind 80 de muncitori.

— Intrucît ne-am propus să 
axăm această discuţie pe obiecti- 
\ ele stabilite de Conferinţa pe 
(ară a cadrelor de conducere din 
industrie şi construcţii, ne vom 
opri asupra unui aspect subliniat 
în mod deosebit: acela al ridicării 
secţiilor auxiliare Ia nivelul sec
ţiilor de bază, cel puţin sub as
pectul folosirii integrale a utila
jelor şi instalaţiilor de care dispun.

— Mă văd nevoit să, plec de la 
indicele de utilizare a maşinilor, a- 
rătat puţin mai înainte. Mărimea lui 
— şi nu numai asta — dovedeşte 
că mai avem importante rezerve în 
acest domeniu. Şi aici însă utilizarea 
în mai multe schimburi a utilajelor

Discuţie consemnată de 
EMIL DAVID

(Continuare în pag. a III-a)

îa cadru organizat anume, sau mal 
simplu, exprimat în mici surprize. 
Printre multele motive de cinstire: a’ 
femeii, Va fi amintita, desigur, şi a- 
portul ei la progresul social general. 
Pentru că „jumătatea“ noastră, cym 
se spune cu un cu\ ini îmbătrînit, dar 
savuros, este prezent în familie şi în 
viaţa ţării, în aceeaşi ''proporţie. în 
România prezentului, femeile îşi afir
mă tot mâi ir nit aptitudinile profe
sionale lucrmd cu maşini moderne 
sau pe ogoare, în faţa pupUretor de 
comandă sau la catedre, proiectilul 
instalaţii şi construcţii complexe sau 
dezbătind cu competenţă coordona
tele devenirii noastre sociale in fo
rul legislativ suprem al tării, activind 
cu succes in. organele şi organizaţiile 
detaşamentului-de avangardă ai cla
sei muncitoare, Pariidul. Se vor evi
denţia, desigur, cu acesi prilej rezul
tatele deosebite obţinute în această 
primă parte a cincinalului purtînri 
marca edificării societăţii, socialiste 
multilateral dezvoltate.

Judeţul nostru se prezintă, după 
cum se ştie, cu o frumoasă carte de 
vizită a unor remarcabile succese, la 
care tovarăşele noastre de muncă au 
adus o însemnată contribuţie. Femeile 
lucrează în mare număr în diferite 
ramuri ale economiei judeţului, mai 
ales în domeniul industriei uşoare, 
cu o pricepere profesionala deose
bită, conferind adesea, produselor a- 
tribulele bunului gust şi fanteziei. 
Nu e poate de prisos să cităm cîteva 
date care confirmă, cu argumentul 
rigorii statistice, prezenţa feminină 
in viaţa economică şi socială sibian a. 
In anul care a trecut, peste 4 900 de 
.femei din judeţul nostru au obţinui, 
în diferite profesii, titlul de fruntaş 
in întrecerea socialistă. Mai bine de
1 050 de femei activează cu succes 
ca deputate în consiliile populate 
judeţene, municipale, orăşeneşti sau 
comunale. Nu sint mai puţin demne 
de interes nici următoarele cîteva 
cifre, ilustrind grija partidului şl sta
tului nostru pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de trai: in prezent în ju
deţul nostru există 21 de creşe cu
2 050 de locuri, urmând ca pina in 
anul 1975 numărul tor să ajungă, 
respectiv, ta 35 şî 3 450.

S-ur mai putea, desigur, cita nu
meroase alte fa.pte şi date privind 
noua condiţie a femeii în societatea 
noastră, roiul important pe care it 
joacă femeile în viaţa patriei, A- 
ceasta se exprimă elocvent în. apre
cierea pe care o rostea tovarăşul 
>iqolac C- usc iţ de [ia ipalfr tri
bună a celui de-a! X-Iea Congres h! 
P.C.R.: ..Femeile — care reprezintă 
peste jumătate din populaţia ţării 
se afirmă ca o forţă remarcabilă a 
construcţiei socialismului, aduc <> 
contribuţie deosebită la dezvoltarea 
producţiei materiale şi ia creaţia spi
rituală; la .formarea şi educarea ti
nerei generaţii, ta progresul patriei“.

8 Martie — Ziua internaţională a 
femeii ne duce cu gîndui şî Ia uriaşa 
■forţă pe care o ‘ reprezintă jumătate 
din omenire în lupta pentru pace, 
pentru un viitor mai bun. Copiii se 
zămislesc pentru viaţă — este gin
dul de robust optimism care uneşte 
într-un singur front de voinţă spre 
«nai bine milioanei® de femei, din
colo de meridiane şi continente.

Închinăm femeii, în chip manifest, 
una din zilele anului, în pragul fie
cărei primăveri. Să te închinăm, în
tr-un fel tacit, prin stimă şî respecl. 
pentru bucuria lor -şi a noastră şi 
pe celelalte trei sute şasezeci şişpatru.

mimtlMiHiHiHMi «»HRiiMteirfMiMKUr

j H O MASE CONTROVERSĂ IN- 
[ TRE ADEPŢII ARHITECTURII 
: MODERNE ŞI CEI CARE PREFERA 
j LINIILE CLASICE s-a declanşat Un
• Marea Britanîe, cu ocazia orgam- 
Ş zării unui concurs de proiecte în 
I vederea construirii unei anexe a
• Palatului Westminster, sediul 
: Parlamentului britanic. »In cele
■ din urmă, concursul, la. care s-au 
: prezentat 245 de arhitecţi din 
: ţara şi străinătate, a fost cSştigat 
j de cuplul de arhitecţi britanici 
î Spence şi Webster. Conform pro- 
Ş iedului ior, noua construcţie de 
! cinci etaje va avea o linie uîtra- 
5 modernă, dreptunghiulară, piscină, 
£ grădini suspendate, camere de 
£ dormit. Proverbialul conservato-
• rism britanic şi-a spus însă şi de
• această dată cuvîntul. Numeroşi
■ parlamentari au afirmat, cu ocazia 
î supunerii la vot a acestui proiect 
Ş în Camera Comunelor, că ei. se 
: vor opune, întrucît noua constouc- 
jj ţie ar strica aspectul acestui car- 
£ tier londonez, renumit pentru nu- 
£ meroasele sale monumente arhî- 
£ tectonice în stil gotic.

0

£ ■  IN I.UNA MAI A.C., Jn india
■ urmează să se desfăşoare un re- I 
Ş censămînt. puţin, obişnuit — cel al J 
: tigrilor. Specialiştii în. materie a- j
• preciază că . în această ţară ar 1 
5 tr« \ în prezent, aproximativ 2 500 j 
: de tigri, dintre care peste juma- ! 
jj late în ^statul indian. Uttar-Pra- i 
I desh. Rămîne de văzut care vor !
* ii metodele recensămîntului.

; ■  AUTORITĂŢILE FRANCEZE 
■ CONFISCAT luni, la frontiera 
: cu Haita, 146 kilograme morfină- 
5 baza, din care se extrage, prin 
î rafinare, heroina. Este a doua 
: mare captură de stupefiante a 
* poliţiei franceze 5n mai puţin de 
Ş o săptămînă. î
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diverselo
Dublă „greşeală“

Nioolae Adrian Şerb din Sibiu, 
str. iMoldovanu nr. 12, a greşit a- 
tît faţă de tatăl său cit şi faţă de 
lege. „A greşit" este doar un fel 
de a spune, deoarece fapta sa nu 
poate fi calificată drept greşeală, 
c i . . .  infracţiune. Iată ce a făcut: 
a luat autoturismul tatălui său şi, 
fără a avea permis de conducere, 
a ieşit cu el în oraş. Curajul acesta 
l-a costat, pentru că din neprice
pere a făcut o manevră greşită 
răstamînd autovehiculul. întrebat 
de organele de miliţie dacă posedă 
carnet de conducere, „şoferul" a 
ridicat din umeri. I-a coborît — 
o dată cu fruntea — după ce tri
bunalul I-a condamnat la 8 luni 
de închisoare.

în plasă...
Gheorghe Policarp, domiciliat în 

Kocrich, nr. 293, a vrut cu tot di
nadinsul să facă rost de o maşină 
manuală pentru confecţionat plasă 
de sirmă. Dar n-a apucat să o pună 
in funcţie că s-a şi trezit prins 
î n . . .  plasa propriei sale fapte. 
Motivul? Maşina cu pricina a fost 
furată de susnumitul din curtea 
unui cetăţean; fapta s-a petrecut 
noaptea. Tribunalul i-a oferit lui 
G. P. pentru cîteva luni o plasă 
din gratii de fier .. 1

„Cu dreapta 
cumpăr, cu 

stingă vînd”...
In termeni juridici, procedeul 

expus în titlul nostru se numeşte 
cîteodată (depinde de natura tran
zacţiei) speculă. In orice caz, Ni- 
colae Milea, din Orlat, str. Lungă 
nr. 185, a întrunit condiţiile pen
tru a fi încadrat la speculă. Ce 
făcea el? „Cu dreapta" cumpăra 
material lemnos de la unitatea 
unde lucra (Sectorul de industria
lizare a lemnului Orlat), apoi „cu 
stingă" îl revindea, realizînd astfel 
venituri suplimentare, ilicite. Cu 
alte cuvinte] făqea „negustorie 
neagră" cu lemnul unităţii. De pri
sos să mai spunem că, recent, spe
culantul a fost condamnat la 7 luni 
închisoare.

Sperăm că „bu
nele moravuri”...

Konrad Heinz Pildner, din Me
diaş, str. Tîimava, nr. 30, a „insul
tat" grav bunele moravuri, a tul
burat ordinea publică diatr-un res
taurant şi pe deasupra a încercat 
şi să se răfuiască cu organele de 
miliţie atunci cînd a fost rugat să 
revină la expresii, sentimente şl 
îtitudini mai cuviincioase. Turbu
lentul însă şi-a continuat „numărul 
ie mate atracţie", degradînd bu
nuri ale restaurantului, trecînd 1» 
jcelaşi timp la agresiune împotriva 
lucrătorilor de miliţie. Fapte sufi
ciente pentru a fi condamnat la 
10 luni închisoare corecţională. Va 
învăţa el oare în 10 luni ce _n-a 
reuşit să-şi însuşească în „cei 7 
ani de-acasă"? Sperăm că d a . . .

Rubrică realizată de
V. c u c u

SERBĂRILE LICEENILOR,
momente de înflăcărat patriotism

Zilele acestea, sălile de spectacole 
ale Sibiului au găzduit serbările şco
lare ale liceelor teoretice şi de spe
cialitate, adevărate evenimente artis
tice de masă, închinate aniversării se
micentenarului U.T.C.. émplá mani
festare a dragostei tinerei generaţii 
pentru patrie şi partid, pentru trecu
tul glorios de luptă al poporului nos
tru, în istoria căruia tineretul a în
scris neuitate pagini de eroism. Ceea 
ce s-a reliefat ou pregnanţă în toate 
programele este sinceritatea cu care 
sutele de artişti-elevi s-au dăruit, ac
tului de interpretare scenică sau mu
zicală.

Momentele de reale satisfacţii artis-, 
tice au fost multe în aceste serbări. 
Vom nota cîteva din cele ce s-au im
pus îndeosebi. O frumoasă impresie 
au lăsat-o corurile. Multe din ele au 
reuşit interpretări ce întrunesc atri
bute ale măiestriei: corul mixt (diri
jor: prof.* V. Flntînă) şi corul de fete 
(dirijor: prof. A. Ilea) ale Liceului 
pedagogic, corul mixt al Liceului „Gh. 
Lazăr" (dirijor: prof. V. Flntînă), co
rul Liceului nr. 2 (dirijor: prof. K. 
Scheiner), corul Liceului „O. Goga" 
(dirijor: prof. I. Arsin). Am audiat şi 
două noi formaţii corale de cameră 
(Liceul nr. 2 şi Liceul „Gh. Lazăr“), 
cu un repertoriu judicios ales şi fru
mos cîntat. In situaţia in care avem 
atît de rare prilejuri de a asculta 
marile coruri sibiene, sintern îndem
naţi a crede că strălucitele tradiţii

corale sibiene sínt continuate azi în
deosebi in şcoli.

Am admirat, de asemenea, cele două 
fanfare de la Liceul nr. 2 şi pedago
gic, care, doar după un an sau doi 
de activitate, se prezintă ca formaţii 
muzicale sudate, avînd un repertoriu 
bogat şi variat. Găsirea unor modali
tăţi de sprijinire a acestor fanfare, în 
sensul de a-şi putea înlocui măcar

unele din instrumentele ce nu mai 
corespund şi a introduce altele noi, 
ar duce la obţinerea unor rezultate şi 
mai bune, contribuind astfel la per
petuarea unei frumoase tradiţii exis
tente în zona Sibiului,

Un mare număr de solişti vocali, 
instrumentişti şi formaţii de diferite 
instrumente s-a perindat prin faţa 
publicului, dovedind, nu rare ori, sur
prinzătoare calităţi interpretative. Se

cuvine a sublinia nivelul atins de ta
raful Liceului pedagogic (prof. Ion 
U-roam) ca şi iniţiativa Liceului „Gh. 
Lazăr" (prof. V. Fîntînă) de a alcătui 
o originală formaţie de viode (instru
mente de coarde inventatb de profe
sorul şi muzicianul I. Delu).

Acelaşi frumos succes l-au avut 
numeroşii recitatori, dansatori, gim- 
naşti şi interpreţi ai montajelor lite- 
rar-muzicale. în acelaşi consens ani- 
versativ s-a înscris şi concertul susţi
nut de elevi ai Liceului de muzică. 
Alcătuit preponderent din lucrări pre
clasice, programul a satisfăcut doar 
parţial. Formaţiile camerale, inclu- 
zînd elevi cu nivele de pregătire in
strumentală diferite, nu au reuşit în
totdeauna omogenitatea necesară a- 
cestui gen de muzică. Am avut însă 
satisfacţia de a reauzi corul de ca
meră (dirijor: prof. E. Erzse), care a 
convins prin verva, rotunjimea şi a- 
curateţea sonorităţii, printr-o frazare 
sensibilă şi de cel mai bun gust, prin 
repertoriul alcătuit atît din piese pre
clasice cit şi contemporane. O bună 
interpretare a reuşit-o şi orchestra 
(dirijor: prof. H. Acker) în executarea 
Concertului Brattdenburgic nr. 5 de 
J. S. Bach.

Aşadar, serbările şcolare s-au con
stituit, prin amploarea şi valoarea lor, 
în adevăratele evenimente culturale, 
la care a luat parte un mare număr 
de auditori.

Prof. T. TOHATI

Prezenţe
sibiene

Cenaclul artelor frumoase „Ion 
Andreescu" din cadrul Societăţii 
profesorilor de muzică şi desen din 
Bucureşti, a organizat, începînd 
cu 20 februarie a.c., in sala „An
dreescu" de pe bulevardul Gh. 
Şheorghiu-Dej, nr. 32, o expoziţie 
cu tema „Sibiul şi Mărginimea“. 
In cadrul ei expun lucrări 9 pic
tori: printre car£: Eugenia Brateş, 
ion Ioniţă Dădîrlat, Maria Paiade, 
Jana Poenaru Duşa, Elena Filipescu 
ş.a.m.d.

Expoziţia, care s-a bucurat în 
rîndurile iubitorilor de artă bucu- 
reşteni de o frumoasă primire, va 
rămîne deschisă pînă la data de 
20 martie a.c.

f- - - - - -  C o n c u r s  - - - - - - \

Elevii anului II de la Şcoala 
M.I.U. Sibiu, uteciştii Cornel Po- 
pescu şi Laurenţiu Primac, lac 
practică in meseria de operator 
mase plastice in secţia stilouri de 
la „Flaro“ Sibiu, unde sínt cotaţi 
prinţi? practicanţii cei mai sîr- 

guincioşi

Foto: FRED NUSS

Duminică, la Casa de cultură a 
sindicatelor din Mediaş, s-a desfă
şurat faza finală a concursului 
cultural-artistic al elevilor, orga
nizat . în cinstea semicentenarului 
U.T.C. Iată cîştigătorii acestei pa
sionante întreceri: coruri — Liceul 
„Axente Sever" şi Şcoala profesio
nală „Vitrometan"; brigăzi artis
tice: formaţia Liceului „Axente Se
ver; dansuri umoristice: formaţia

*
Liceului „Axente Sever"; dansuri V 
populare româneşti: echipa de bă- |  
ieţi a Grupului şcolar petrol şi S 
echipa de băieţi şi fete a Şcolii |  
profesionale „Vitrometan“; dansuri S 
populare germane: echipa Liceului |  
„Axente Sever“; gimnastică artis- >« 
tică: echipa Liceului „Axente Se- ţ  
ver“; fluieraşi: echipa Şcolii pro- N 
fesionale „Vitrometan“; fanfară: |  
Grupul şcolar petrol. S

________ ______ ___ ____ __________________________________*

Plenara Comisiei jude
ţene de Cruce Rosie

(Urmare din pag. I)

întreprinderi, instituţii, şcoli — 
cu organizaţiile de masă şi ob
şteşti, sub conducerea organelor şi 
organizaţiilor de partid, în acţiu
nea imediată de reorganizare a 
activităţii Crucii Roşii, necesitatea 
sporirii numărului de membri, re
organizarea şi organizarea forma
ţiunilor sanitare de masă, Înzes
trarea şi dotarea grupelor sanitare 
comunale, extinderea cercurilor 
pentru pregătirea viitorilor dona
tori onorifici de singe.

Plenara a ales în funcţia de pre
şedinte al Comisiei judeţene de 
Cruce Roşie pe tovarăşul loan 
Vasiu, director al Direcţiei jude
ţene pentru probleme de muncă 
şi ocrotiri sociale, ca vicepre
şedinte, pe tovarăşul dr. Ion Ni- 
codim, iar ca secretar al comisiei 
pe tovarăşul Liviu Joandrea.

In încheierea lucrărilor plena

rei a luat cuvîntul tovarăşul Va
sile Bărbuleţ care, apreciind acti
vitatea şi succesele obţinute de 
Comisia judeţeană de Cru
ce Roşie, a subliniat necesita
tea îmbunătăţirii activităţii de 
Cruce Roşie din întreprinderi, 
şcoli, comune, municipii şi judeţ, 
a asigurării caracterului larg ob
ştesc al comisiei, prin antrenarea 
în organele de conducere a re
prezentanţilor organizaţiilor de 
mas^ şi obşteşti, ai consiliilor 
populare, a cadrelor didactice, 
medicale, a reprezentanţilor tine
retului. Vorbitorul a subliniat, de 
asemenea, necesitatea sprijinirii 
de către organele şi organizaţiile 
de partid a activităţii ce revin 
acestei organizaţii, ca şi sarcinile 
ce revin comisiilor Grucii Roşii 
la toate nivelele în contextul larg 
al dezvoltării impetuoase econo
mice şi sociaJ-culturale a judeţu
lui în anii următori.

Seară literară în limba maghiară
Sub auspiciile Consiliului judeţean 

al oamenilor muncii de naţionalitate 
maghiară, la Casa de cultură a mu
nicipiului Mediaş a avut loc luni o 
seară literară in limba maghiară. 
Şi-au dat concursul poeţii József

Etető, Ferenc Bartes, scriitorul Lász
ló Gagyi, criticul literar Pal Nagy, 
precum şi artiştii Illiyes Kinga şi 
Levente Nemeş de la Teatrul de stat 
din Tg. Mureş.

Acţiunea s-a bucurat de un deose
bit succes.

Serbare şcolară
Comitetul de părinţi al Grupului 

şcolar sanitar Sibiu, în colaborare cu 
conducerea şcolii şi organizaţia 
U.T.C. din şcoală, a organizat în sala 
festivă a şcolii un spectacol artistic, 
 ̂susţinut de elevii grupului in cinstea 

\ileâ de 8 Martie, Ziua internaţională 
a femeii şi totodată şi în cinstea 
aniversării semicentenarului U.T.C.

Desfăşurarea programului, adecvat 
Însemnătăţii acestor evenimente, s-a 
făcut sub grija directă a prof. Edith 
Pírvu.

Invitaţii — cadre didactice, părinţi 
şi elevi — au apreciat cu deosebită 
dragoste desfăşurarea serbării.

B. SIPEANU

* # mm m  # mm m  # a

azt
jntruclt, în unele cazuri, în relaţia 
jprietar-chiriaş intervin aspecte care 
zează buna convieţuire, care atrag 
pă sine dispute în instanţă, pentru 
nu sínt suficient înţelese drepturile 

;ale ale unuia şi ale altuia, ne pro- 
nem a explica succint unele arii
le din Legea nr. 10/1958.
Slecesită de la început a face pre- 
area că contractele de închiriere, 
liferent de proprietar, existente la 
ta intrării in vigoare a Legii nr. 
1968 _  1 iulie 1971 — se prelungesc 

drept piuă la data de 1 ianuarie 
Î3.
Deoarece, legea sus menţionată, prin 
t. 53 dă expresie în cea mai largă 
isură principiului potrivit căruia 
luinţele proprietate personală sínt 
stinate a fi folosite exclusiv, şi in 
incipal de către proprietar şi fami- 

sa, insistăm mai mult asupra ex- 
eării textului ce-1 cuprinde, care 
:e de altfel, şi cel mai disputat, 
nâlitatea acestui text este ca pro
letarul care nu locuieşte în locuinţa 
oprietate personală, deţinînd cu 
irie o altă locuinţă (de regulă din 
ndul locativ de stat) să se poată 
ita împreună cu familia în locuinţa 
oprietate personală.
Pentru a se putea pune în mişcare pro- 
dura aplicării art. 53, al. 1, este ne- 
sară o manifestare expresă de vo
ia a proprietarului. „Comitetele exe- 
tlve ale consiliilor populare vor 
rijini, Ia cerere, persoanele care au 
:uinţă proprietate personală dar nu 
:uiesc în ele, să se mute în aceste 
:uinţc în termen de 2 ani de Ia 
ta cererii.
Dar obligaţia de sprijin are un con- 
îut care variază in funcţie de lo- 
inţa care urmează a se pune la dis- 
ziţia chiriaşului de către proprietar, 
ică comitetul executiv constată că 
cuinţa pusă la dispoziţie de pro
letar este corespunzătoare, obligaţia 
! sprijin constă numai în actul ju- 
iic administrativ de repartizare către 
tiriaş a locuinţei respective.
Din textul de mai sus rezultă că 
cuinţa pusă la dispoziţia chiriaşului 
ebuie să corespundă dispoziţiilor Ie
de, deci »umărului şi sexului per

soanelor care compun familia chiria
şului, care trebuie raportate la norma 
locativă de 8 m p de persoană. Tre
buie avut în vedere că în afara soţilor 
şi copiilor pînă la vîrsta de 7 ani, 
indiferent de sex, persoanelor în 
vîrstă de peste 7 ani li se va pune la 
dispoziţie o cameră separată. In ce 
priveşte persoanele care compun fa
milia în sens locativ, precizăm că sínt 
socotiţi soţii şi copiii, precum şi pă
rinţii soţilor întreţinuţi de aceştia.

Legea nu cere ca locuinţa care ur
mează a. fi pusă la dispoziţia chiria-

ment, fiindcă proprietarul s-ar putea
extinde numai într-o asemenea situa
ţie nu şi in cazul în care locuinţa 
chiriaşului ar face parte dintr-un alt 
apartament decit acela in care locu
ieşte proprietarul.

Am schiţat doar cîteva din dreptu
rile legale care conferă dreptul pro
prietarului de a se muta în locuinţa 
proprietate personală, specificînd şi 
unele drepturi ale chiriaşului. Aceasta 
tocmai pentru a sublinia posibilităţile 
de înlăturare a unor dispute între 
proprietar şi chiriaş, dispute care nu

Intrarea proprietarului în 
drepturi nu presupune 
şicanarea chiriaşului

şului să îndeplinească cerinţe relative 
la confort, la aspectul dotării inte
rioare, la cartierul unde este situată 
faţă de locul de muncă, ci doar să 
fie conformă cu dispoziţiile legale 
privind norma suprafeţei locative. Se 
intîmplă că, deşi locuinţa oferită de 
proprietar este corespunzătoare pen
tru nevoile de locuit ale familiei sale, 
chiriaşul totuşi nu acceptă să se mute. 
In această situaţie comitetul executiv 
emite ordinul de repartizare după 
care proprietarul va acţiona în in
stanţă pentru evacuarea chiriaşului.

Necesită a sublinia că proprietarul 
care locuieşte o parte din apartamen
tul său este îndreptăţit să se adreseze 
instanţei judecătoreşti cu acţiune pen
tru restrîngerea spaţiului locativ ocu
pat de chiriaş, numai în cazul cînd 
acesta are spaţiu excedentar. Pentru 
a se putea dispune restrîngerea soli
citată este necesar ca locuinţele păr
ţilor să se găsească în acelaşi aparta-

pot rezolva problema. Şi aceasta pen
tru că, cu regret, constatăm că mai 
sínt proprietari de imobile, care în
cearcă prin diferite metode, neîngă
duite de lege, să scape de chiriaşi, 
fără a ţine seama de drepturile aces
tora, consfinţite de lege. Vom da doar 
cîteva exemple care demonstrează că 
şicanele, abuzurile şi alte acte ilegale 
folosite, n-au putut şi nici nu puteau 
să rezolve echitabil, în lumina legii, 
dreptul proprietarului.

loan Voina din Sibiu, str. Şerpuită, 
nr. 37, devine proprietarul imobilului 
respectiv (prin cumpărare) în anul 
1956. In momentul cumpărării, imo
bilul era ocupat de familia Mareş — 
chiriaşă — care deţine două camere, 
bucătărie, pivniţă şi spălătorie, toate 
in. mod legal, in baza ordinului de 
repartizare nr. 2061/1950. Proprietarul 
amenajează pivniţa şi spălătoria in 
locuinţă şi le ocupă abuziv, fără a 
ţine seama de drepturile chiriaşului,

care este fnustat de spaţiul respectiv,
De asemenea, avînd familie nume
roasă, în loc de a uza de căile legale 
pentru a putea să-şi ocupe imobilul, 
recurge la fel de fel de şicane pentru 
a determina pe chiriaş să se mute: 
vine în stare de ebrietate şi face scan
dal, sparge geamurile locuinţei chi
riaşului şi interzice vizitarea acestuia 
de către alte persoane. Urmează, cum 
e şi firesc, un proces şi proprietarul 
suferă rigorile legii.

Un alt caz. Gerhard Kessler devine 
proprietarul imobilului din Sibiu, str. 
Tr. Demetrescu, nr. 26. La imobilul 
dinspre stradă este construită — alipit 
— încă o cameră şi bucătărie, deţi
nute cu forme legale de chiriaşa Eli- 
sabeta Schön.

Ce face proprietarul? Solicită auto
rizaţie pentru demolarea casei dinspre 
stradă, după care demolează parţial şi 
bucătăria chiriaşei, astfel că o lipseşte 
pe aceasta de folosinţa unui spaţiu pe 
care-1 deţine cu forme legale. Scopul 
procedeului întrebuinţat este clar: 
determinarea chiriaşei să-şi pără
sească locuinţa.

Soţii Banciu, din str. Ecaterina Teo- 
doroiu nr. 15, îşi insultă chiriaşii, nu 
le permit accesul în pivniţă, desco
peră o magazie folosită de aceştia 
drept cămară de alimente şi interzic 
vizitarea chiriaşilor de către rude. 
Toate acestea cu scopul vădit de a-i 
determina pe chiriaşi să părăsească 
locuinţa pe care o deţin cu forme 
legale.

Ţinem să exemplificăm şi cu com
portarea nejustă, neomenească a pro
prietarului Ion Munteanu, str. Praga 
nr. 21, care interzice nepoatei chiria
şului (O. Pankratius) să-şi viziteze 
bunicii. De menţionat că fetiţa cu pă
rinţii ei locuieşte pe aceeaşi stradă, 
la nr. 27.

Am dat doar cîteva exemple care ilus
trează modul greşit de a gîndi şi de 
a acţiona ăl unor proprietari, care 
nu vor să înţeleagă că drepturile lor 
trebuiesc exercitate numai in confort 
mitate cu legea.

TEODOR ŢEREANU,
şeful Serviciului administraţiei 

locale de stat al Consiliului 
DODUlar municipal Sibiu

8 MARTIE
•  Se împlinesc 81 de ani de la naş

terea lui Gaăl Gabor, estetician şi 
sociolog marxist din România (m.

\ 1954).
® La 8 martie 1869 a murit compozi

torul francez Hector Berlioz (n. 
1803).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme în general călduroasă cu 
cerul mai mult acoperit. Vor cădea 
ploi slabe, locale. Vîntul va sufla slab 
din sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 2 
şi zero grade, iar cele maxime vor 
oscila între plus 7 şi 11 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Puterea şi adevă

rul (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,30);

I »

Fabrica
13 D ecem brie“ Sibiu

ANUNŢĂ OCUPAREA PRIN CONCURS 
a următoarelor funcţii:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 1 şef serviciu aprovizionare.

FARA CONCURS:
— muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru secţia 

transporturi
— remizieri pentru vînzarea produselor fabricii.

încadrarea se va face în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal Hin str. 
.Vopsitorilor nr. 4 sau telefon 2 26 18.

■■■■■■■■■■■■■■Rai
■ Í■ ■
::I întreprinderea de indu- 
I strie locală ELCA Mediaş
ai
■i str. Stadionului nr. 43
îi organizează, la data de 10 martie 1972,
«I un CONCURS pentru ocuparea unui număr de 

4 POSTURI DE MAIŞTRI 
■|! la secţia aparataj electric.
*' 40
îl Cererile pentru concurs se depun la sediul unităţii/
51 încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. 
îl Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun- 
51 cii, telefon 10 82.

:a
«w:s

::
:

•«■'ai
I 1.1. S. „7  Noiembrie“ Sibiu j
i ANGAJEAZĂ DE URGENŢA:
! . ...................  i

— fochişti (autorizaţi) Ia căldări pentru aburi i
industriali.

{ Cei interesaţi se vor adresa la compartimentul perso- j 
! nal-învăţămînt al întreprinderii. i

______________________________ ________i

M IC JI P U B L IC IT A T E
PIERDUT marcă verificat R-71-3 A4. O declar nulă.

VIND Moskvici 408, perlectă stare. Sibiu, telefon 1 34 91.

VÎND CZ 125 sau schimb cu Mobra. Telefon 1 28 05.

CASA DE VÎNZARE Aleea Filosofilor 2. Informaţii str. Kiev 32. tntr» 
orele 17—20, Krauss A.

PIAN DE VÎNZARE, str. Kiev 32. între orele 13—20, Krauss A.

Fiicele şi nepoţii anunţă încetarea din viaţă a scumpului lor tată 
şi bunic

IOAN MÂNIŞOR.
Ceremonia va avea loc miercuri, 8 martie, ora 13 la capela din 

cimitir.

azi...
ARTA: Saltul (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30). TINERE
TULUI: încrederea (orele 10,00. 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marele
premiu, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI: 
Cermen (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNADIE: POPULAR: Moartea u- 
nui birocrat (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vînătoarea de 
vrăjitoare (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Doar un telefon (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Impos
torii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Apoi s-a născut 
legenda (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Simfonia Leningradu
lui (orele 17,00 şi 19,00).

azi...
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST». 

Tudor, seriile I şi II (ora 17,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dim!«

neatä. Telex.
9,05 Teleolob.

Algeria (reluare).
9,25 Vedete ale muzicii uşoare (re

luare).
9,50 Desene animate.

10.00 Curs de limba franceză.
Lecţia a 6-a.

10.30 Tele-cinemateca pentru copii st 
tineret: Jack si fasolea ferme
cată (reluare).

12.00 Telejurnal.
15,25 Deschiderea emisiunii de dună-amiază.

Fotbal: Steaua—Bavem Mün
chen (Cupa Cupelor). Transmi
siune directă de la stadionul 
„23 August*

17.15 Curs de limba engleză.
Lecţia a 5-a — reluare.

17.45 O viată pentru o idee:
Fahre (II).

18,10 Timp si anotimp in agricultură, 
18.40 Vetre folclorice. Pe drumuri da munte.
19.00 Oameni si fapte.
19.15 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1001 de seri. 

întîmplări cu Peti.
19.30 Telejurnal.
20.00 Nimic despre bărbaţi.

Reportai realizat pe şantierele 
sistemului hidrocentralei de pe Somes.

20.20 Aventuri în epoca de piatră.
20.45 Tele-cinemateca.

Afurisitul de bunic.22.15 Omagii.
Emisiune muzical-literară.22,35 24 de ore.

TEATRU

Cadru din filmul SALTUL, care rulează Ia cinematograful „Arta" 
Sibiu -

din

Secţia germană a Teatrului de stat 
din Sibiu prezintă, la ora 19,30, în 
sala teatrului, spectacolul cu piesa 
Povestea unei iubiri, abonament litera 
D, iar la ora 20, la Ludoş, piesa Ca- 
tnedie cu olteni,



Anul V, nr, 1256 Tribuna Sibiului Pagina 3

S ̂  r  js m  jT a

\

1s
1s
1s
1s
1s
1
1s
1s
1s
Is
1sIs1sIs
1\

Schitele de sistematizare 
a comunelor In 

dezbaterea cetăţenilor
— îmi pare rău că nu a fost de 

faţă nici un gazetar la dezbaterea 
din Avrig — îmi spunea zilele tre
cute, secretarul Consiliului popular 
judeţean, tovarăşul Costel Şerbă- 
nescu. Ar fi „prins“ un subiect 
bun. Ar fi remarcat, de pildă, cu 
cit interes şi cită pasiune au dez
bătut avrigenii planurile privind 
viitorul comunei lor. A fost un a- 
devărat dialog între localnici şi 
specialiştii Consiliului popular ju
deţean. Cit de util a fost acest dia
log vă puteţi da seama şi din pro
punerile, unele foarte ingenioase, 
pe care le-au făcut cetăţenii în 
cursul dezbaterii. Una din acestea 
se referea la preventoriu. „De ce 
— spunea cineva — să nu evităm 
nişte cheltuieli? In loc să dăm ba
nii pe o construcţie nouă, mai bine 
să se reprofileze preventoriul, să 
avem şi noi acces la el pentru tra
tamente“. Altcineva argumenta ne
cesitatea unei băi publice şi a unei 
case de naşteri. S-a ridicat şi pro
blema unor depozite prevăzute în 
planuri şi s-a propus o soluţie in
genioasă de reamplasare, pentru 
evitarea unor transporturi neeco- 
nomicoase. Cit despre alimentarea 
cu apă potabilă, s-au înşirat o sui
tă de argumente, care demonstrau 
cu competenţă că soluţia tehnică 
cea mai potrivită este o captare 
dinspre Poiana Neamţului. Multe 
alte propuneri vizau amplasarea 
viitoarelor construcţii şi perspecti
va dezvoltării comunei. Pentru că 
Avrigul e printre acele cîteva co
mune din judeţul nostru care tind 
să devină, în următorii 10—15 ani, 
localităţi de tip urban.

Nu a fost o dezbatere formală, 
cum s-au temut unii, ci dimpotri
vă. Dacă ar fi să dau o caracteri
zare, aş spune că a fost guvernată 
de responsabilitate civică. „Eu cri
tic această schiţă, pentru că nu a 
ţinut seama de nişte lucruri de 
aici. . . “ — cam acesta a fost tonul 
luărilor de cuvînt. Cred că specia
liştii noştri, chiar dacă înainte vor 
fi încercat îndoieli, s-au convins 
de utilitatea unor astfel de con
fruntări şi, aş zice, chiar de com
petenţa beneficiarilor lucrărilor pe 
care le întocmesc.

— Mulţi dintre cititori nu cu
nosc, probabil, mecanismul de 
elaborare a acestor schiţe de 
sistematizare.

— In fiecare comună funcţionea
ză, după cum se ştie, o comisie de 
sistematizare rurală. Ea veghează 
la respectarea unor norme chiar în 
condiţiile in care schiţa de siste
matizare se află încă în fază de 
proiectare, nu permite, adică, pen
tru , a da un exemplu, amplasarea 
in aşa fel a unei construcţii, îneît
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ea să dăuneze ansamblului din 
punct de vedere funcţional sau es
tetic. Există, apoi, o altă Comisie 
de sistematizare, la nivel de judeţ, 
care orientează şi îndrumă activi
tatea in acest domeniu. In docu
mentarea pe teren a proiectanţilor 
intr-ă obligatoriu consultarea Comi
siei de sistematizare şi a Comitetu
lui executiv comunal. E şi firesc 
să fie aşa. Cine să cunoască mai 
bine realitatea şi nevoile comunei, 
decit localnicii înşişi?

• « • • • • • • • • • • » • O *

C onvorb ire  cu  
to v a ră şu l

C oste l Ş e rb ă n e sc u , 
s e c r e ta r  al C onsiliu
lui popu lar ju d e ţe a n

— In ce stadiu se află in pre
zent această activitate de mare 
importanţă pentru dezvoltarea 
localităţilor?
— Anul trecut s-au întocmit şi a- 

probat planurile de delimitare ale 
perimetrelor construibiie în oraşe şi 
comune, respectiv ale vetrelor sa
telor. De curind au început dez
baterile publice ale schiţelor de 
sistematizare comunale. Ele au fost 
discutate, !n afară de Avrig, la 
Tălmaciu, Brateiu, Şelimbăr şi 
Slimnic. Vor urma cele ale comu
nelor Nocrich, Şeica Mare şi Şeica 
Mică, precum şi cele ale oraşelor 
Mediaş şi Ocna Sibiului. In total 
au fost întocmite pînă în prezent 
schiţe de sistematizare pentru 26 
de comune sibiene.

— Care sínt principalele ele
mente prevăzute intr-o astfel
de schiţă?

— Ele jalonează perspectivele de 
creştere a potenţialului economic 
al comunelor prin valorificarea 
surselor locale, de ridicare a nive
lului lor de dotare edilitar-gospo- 
dărească şi social-culturală, de a- 
propiere a ritmului de dezvoltare 
a localităţilor rurale de cel al ora
şelor. Se are în vedere, desigur, 
ca elementele noi să se grefeze 
pe fondul bunelor tradiţii locale şi

integrarea optimă a comunelor în 
ansamblul dezvoltării armonioase a 
tuturor localităţilor.

— Dacă nu mă înşel, nici una 
din schiţe nu a fost încă apro
bată . . .

— Cele care au fost dezbătute în 
comune vor fi supuse aprobării 
Comitetului nostru executiv in pri
ma jumătate a anului. Trebuie să 
vă spun că la proxima sesiune a 
consiliului se va lua în dezbatere 
schiţa-cadru de sistematizare a ju
deţului, nu mai înainte, însă ca 
ea să fi constituit obiectul unui 
larg schimb de păreri cu toţi pri
marii şi secretarii comitetelor de 
partid, eu un larg activ de lucră
tori în diferite domenii, avînd în 
vedere importanţa deosebită a a- 
cestui document. El cuprinde o 
problematică complexă privind dez
voltarea judeţului, posibilităţile e- 
conomice, repartizarea in teritoriu 
a unităţilor de producţie şi a forţei 
de muncă, relaţiile dintre localităţi 
şi altele.

— La recenta Consfătuire cu 
secretarii comitetelor de partid 
comunale şi cu primarii din co
mune s-a desprins concluzia 
necesităţii de a dinamiza acti
vitatea in acest domeniu. V-aş 
ruga, tovarăşe secretar, să ne 
spuneţi ce s-a întreprins în a- 
ceastă direcţie?

— In afară de cele amintite mai 
înainte, şi de organizarea primelor 
dezbateri publice în comune, am 
luat măsuri ca toate unităţile să 
depună cit mai curînd celelalte 
schiţe contractate. De altfel, la 
întocmirea planurilor economice pe 
acest an s-a acordat oraşelor şi 
comunelor asistenţă de specialitate, 
în vederea nominalizării acelor o- 
biective care se încadrează in pro
iectele de schiţe şi satisfac, în a- 
celaşi timp, nevoile de urgenţă. In 
urmă cu doi ani şi ceva, in cadrul 
direcţiei’ noastre de arhitectură şi 
sistematizare, s-a format nucleul 
unui colectiv specializat în această 
direcţie. E bine să ştiţi că munca 
în domeniul sistematizării este cît 
se poate de dificilă, prin însuşi o- 
biectul ei. Ea reclamă specialişti 
foarte bine pregătiţi din punct de 
vedere profesional, dar şi cu mul
tiple cunoştinţe în alte domenii. 
Roadele acestei specializări de abia 
acum încep să se vadă. Avem în 
prezent toate condiţiile — şi de 
aici şi convingerea — că pînă la 
sfârşitul cincinalului acţiunea de 
sistematizare a comunelor din ju
deţul nostru va fi încheiată.

LUCIAN NICOLESCU
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Una din maşinile automate de tricotat „Universal“ ale Fabricii de mănuşi
şi ciorapi Agnita e deservită de comunista Ana Suciu (în fotograiie), mun
citoare tînără, cu multă putere de muncă, ale cărei produse sint de cea

mal bună calitate

Cabinetul de 
orientare profesională

Este cert că, în prezent, în proce
sul instructiv-educativ, prezenţa ca
binetelor de orientare profesională a 
elevilor a devenit foarte necesară, 
acestea constituind veritabile şi utile 
„staţii-pilot* în „maratonul” cunoaş
terii şi al realizării în profesiunea 
dorită. Ca urmare a acestei necesi
tăţi, încă de anul trecut, la Liceul 
„Gheorghe Lazăr“ din Sibiu s-au pus 
bazele primului cabinet de orientare 
profesională din ju
deţ, iar începînd 
cu anul acesta ca
binetul a devenit 
o utilă certitudine 
în' viaţa şcolii.
Pentru citeva lămu- 
riri privind activi
tatea prezentă şi de viitor a cabi
netului ne-am adresat profesoarei

IN IŢ IAT IVE

melor şi diafilmelor, a noilor profe
sii apărute ca rezultat al dezvoltării 
impetuoase a economiei ţării noas
tre. a unor informări privind orien
tarea profesională în alte ţări etc.

— Ce ne puteţi spune despre 
latura psiho-pedagogică a activi
tăţii de orientare profesională?

— Aici trebuie să menţionez (şi 
poate că ar fi trebuit să fac de la 
început acest lucru) că activitatea 

cabinetului repre- 
zintă veriga finală, 
„corolarul“ proce
sului instructiv- 
educativ şi, de a- 
ceea, colaborarea 
cabinetului cu toa
te cadrele didac-

Comunistul Dlmltrle Stoica, şeiul 
staţiei C.F.R. Sibiu, urmărind efec
tuarea parcursurilor in cabina 
turn cu instalaţia de centralizare 

electrodinamlcă

Fiecare 
utilaj 

să  lucreze
(Urmare din pag. I)

este condiţionată de un număr co
respunzător de cadre. Mai mult, pro
blema cîştigă în complexitate ştiind 
că la sculărie sau mecanicul-şef se 
resimte realmente nevoia unor mun
citori cu o calificare mai ridicată 
decît în alte sectoare. Fapt este că, 
în planuri- diverse ale activităţii pro
ductive, resimţim acut aceste rezerve 
de capacităţi nevalorificate. Mecani
cul-şef, de pildă, „merge“ în prezent 
numai Intr-un schimb, iar la maşini- 
unelte, în două, deşi în cazul din 
urmă este vorba doar de 2—3 lăcă
tuşi şi, inevitabil, de o activitate oa
recum pompieristică. în acest fel, 
utilajele noastre, destul de preten
ţioase, nu dispun întotdeauna de o 
asistenţă tehnică corespunzătoare. 
Nu am avut, deocamdată, posibilita
tea decît să întărim cu cîţiva oameni 
schimbul II şi să aplicăm cîteva mă
suri organizatorice.

— într-adevăr, vorbeaţi ia în
ceput de un bogat plan de măsnri. 
Ce acţiuni mai importante cuprin
de el?

— Alături' de cele amintite pînă 
acum, mai menţionez trecerea la lu
crul în 2 schimburi la operaţiile de 
sudură-montaj, ceea ce va permite 
asigurarea unui decalaj mai bun în
tre activităţile de prelucrare Şi mon
taj şi descongestionarea suprafeţelor 
la faza din urmă. Am realizat, de 
asemenea, centralizarea atelierului de 
debitare prin subordonarea lui ne
mijlocită dispecerului şef, pentru a 
înregistra un plus de promptitudine 
şi ritmicitate în acest sector. Asigu
rarea asistenţei tehnice pe schimburi 
— problemă de mare importanţă, 
care ne preocupă în mod constant — 
am realizat-o în parte prin planifi
carea cadrelor tehnico-inginereşti pe 
schimburi.

Simpla trecere în revistă a preocu
părilor actuale pe linia folosirii su
perioare a capacităţilor de producţie, 
atestă că am abordat o problematică 
destul de cuprinzătoare, deşi, dato
rită intervenţiei unor factori obiectivi 
sau subiectivi, nu întotdeauna am 
reuşit să finalizăm măsurile propuse. 
Iată de ce socotesc că permanenti
zarea eforturilor în această direcţie 
constituie la această oră condiţia e- 
sentiaîă a materializării lor integrale.

i m i i n i  i

tice ale liceului este o condiţie sine 
qua non a activităţii cabinetului. în 

Maria Unmireanu. consilier şcolar, acest sens, coordonînd acţiunile în 
care se ocupă de acest cabinet. ***** *~

— V-ain ruga, tovarăşă profe
soară, să ne spuneţi care sínt 
metodele concrete de orientare 
profesională a liceenilor, de pre
gătire pentru actul opţiunii, în
cadrării în şcoli postiiceale sau 
calificării la locul de muncă?

— Metodele cabinetului nostru 
sint foarte multiple şi complexe. 
Eforturile noastre converg spre o 
informare bogată a elevilor asupra 
viitoarelor lor profesii. Dar să exem
plific: de mare însemnătate sínt in
formările ce se fac chiar la locurile 
de muncă (numai in trimestrul II am 
efectuat peste 15 vizite cu clasele 
de elevi la U.P.A.S., „Balanţa", 
„Victoria*, „Steaua roşie* etc.). Prin 
această metodă a informării directe 
elevii pot să-şi formeze o imagine 
justă asupra unor posibile viitoare 
locuri de muncă, să se familiarizeze 
cu viaţa colectivelor de muncă, să 
cunoască realităţile industriale ale 
judeţului şi (prin intermediul ex
cursiilor organizate la sugestia cabi
netului şi avînd drept scop cunoaş
terea obiectivelor industriei naţio
nale) ale înfloritoarei noastre patrii 
socialiste. Alături de vizite, un Ioc 
important îl ocupă prezentarea fil-

' scopul orientării, cabinetul se' în
grijeşte de întocmirea fişelor perso
nale ale elevilor, a dosarelor pe 
clase şi ani de studiu, de efectua
rea unor teste in scopul cunoaşterii 
aptitudinilor reale ale elevilor, de 
folosirea în mod eficient a altor me
tode psiho-pedagogice complexe.

în mod special, cabinetul colabo
rează intens cu diriginta, orientind 
tematica unor ore de dirigentie, dar 
nu numai atît. Dialogul diriginţi— 
cabinet e permanent. Şi fiindcă 
acum mi-au venit în minte, aş mai 
aminti aici Însemnătatea dialogurilor 
stabilite între elevi şi specialişti din 
economia judeţului, invitaţi în liceul 
nostru.

— în încheiere, ce credeţi des
pre viitorul cabinetului şî al acti
vităţilor de orientare iniţiate aict?

— Cred că cel mai cuprinzător pot 
răspunde la această întrebare re- 
dînd cuvintele iubitului nostru con
ducător, tovarăşul Nicolae Ceauşescu: 
„Noi concepem problema pregătirii 
şi perfecţionării cadrelor — a con
structorilor socialismului — nu ca 
ceva limitat la o anumită perioadă 
ci ca un proces continuu*.

NICOLAE PETRU

îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de producţie

(Urmare din pag. !)

nare ale întregului nostru po^or.
Mergind pe linia generalizării ex

perienţei pozitive acumulate în 
munca unor comitete comunale de 
partid, trebuie să subliniem necesi
tatea clarificării — pentru înseşi or
ganele la care ne referim — a pro
blematicii actuale a vieţii economico- 
financiare a cooperativelor agricole. 
Comitetele comunale de partid tre
buie să-şi prevadă periodic forme şi 
acţiuni menite să contribuie la o 
cunoaştere profundă a aspectelor 
organizatorice, tehnice, financiaro- 
economice ale activităţii curente din 
unităţi. Prin analize periodice, prin 
dezbateri cu caracter organizat, prin 
participări directe ale membrilor co
mitetelor comunale de partid ia 
viaţa internă a cooperativelor agri
cole, prin confruntarea deschisă de 
opinii se creează nn climat de mun
că propice valorificării iniţiativelor, 
formării gtndirii ştiinţifice a oame
nilor.

A participa la şedinţele zilnice 
de planificare a muncii în coopera
tiva agricolă nu este o acţiune mi
noră ci, din contră, integrată firesc 
stilului de muncă al comitetului co
munal de partid, devine o parte 
componentă de mare rezistenţă a 
activităţilor politice propriu-zise. 
Prezenţa secretarului comitetului co
munal de partid — atunci cînd nu 
este (şi niciodată nu trebuie să fie!) 
întîmplătoare — la secţia de meca
nizare în momentul plecării tractoa
relor în cimp denotă şi responsabili
tatea politică a factorului de condu
cere, dar determină şi o reconside
rare a responsabilităţii de către me
canizatori.

în activitatea organelor şi organi
zaţiilor de partid trebuie să se îm- 
pâmîntească stilul muncii concrete, 
al exemplului personal, pentru ca în 
acest mod enunţarea principiilor de 
conduită să aibă acoperirea în anr 
a faptelor zilnice demne.

Sensul muncii politice nu este 
(nici nu poate fi) a urmări acţiunile, 
ci a le coordona unitar, printr-o cu
noaştere adecvată a fenomenelor, 
printr-o intervenţie promptă (dar nu 
printr-o imixtiune) în direcţionarea 
fenomenelor economico-sociale. Co
mitetul comunal de partid trebuie 
nu numai să ştie cît s-a înregistrat 
zilnic Ia realizări (fertilizări, pregă
tirea patului germinativ, însămîn- 
ţări, cumpărări de animale etc.), ci 
şi care sint posibilităţile de sporire 
a acestor realizări, care sínt mijloa
cele şi formele adecvate ce pot fi 
folosite în acest sens.

Mai sint încă unii secretari ai co
mitetelor comunale de partid care, 
la orice contact cu organele supe
rioare de conducere, scot carneţelul 
şi citesc cifrele înscrise acolo con
ştiincios. Dar la întrebarea „Cum 
veţi acţiona pentru redresarea situa
ţiei?* răspund încurcaţi: „La asta 
încă nu m-am gîndit". Cum altfel ar 

-putea ■ fi 'explicité o* serit de situaţii 
nesatisfăcătoare înregistrate la Ar- 
paşu de Jos, Biertan, Laslea, Porum- 
bacu de Jos, Şeica Mare, Mihăileni 
ş. a., decît prin cunoaşterea insufi
cientă a realităţilor, de cele mai 
multe ori exprimate în cifre seci, ca 
şi prin lipsa unei gîndiri de perspec
tivă asupra dezvoltării economice a 
unităţilor.

Redresarea unor asemenea stări 
de lucruri este posibilă numai prin- 
tr-o îmbunătăţire a muncii politice 
desfăşurate în toate localităţile.

îndeplinirea sarcinilor complexe 
de sezon în agricultură impune o 
ridicare calitativă a activităţii tutu
ror comuniştilor. în primul rînd, se 
cere mobilizarea tuturor colectivelor 
db lucru — cooperatori, mecaniza
tori, specialişti — la deiinitivarea 
organizării muncii. Stabilirea con
cretă a formelor de retribuire a 
muncii — în cadrul cărora acordul 
global trebuie să fie generalizat în 
toate sectoarele — constituirea for
maţiilor complexe de lucru, ampla
sarea culturilor, repartizarea sarcini
lor pe formaţii de lucru, familii şi 
cooperatori sint sarcini care nu mai 
suferă amînare. Aprovizionarea cu 
seminţe şi alte materiale necesare

tiebuie să fie încheiată. Consiliile 
de conducere trebuie sâ facă analiza 
zilnică a stadiului lucrărilor de pre- 
nătire a patului germinativ şi de in- 
sămînţare a culturilor de primavaia. 
Este imperios necesar ca membru 
biiourilor organizaţiilor de baza să 
participe direct la aceste acţiuni, 
iar biroul să intervină direct în spri
jinirea concretă a muncii consiliului 
de conducere.

Sarcinile asumate în privinţa fer
tilizărilor sint minime. Numai prin 
depăşirea acestora se vor crea con
diţii pentru obţinerea unor recolte 
bogate la toate culturile. Să fie ini
ţiate acţiuni de amploare privind iu
ti ecerile dintre formaţiile de lucru 
în direcţia fertilizării unor mari su
prafeţe de terenuri, accente deose
bite punindu-se pe transportul în 
cimp a tuturor cantităţilor de îngră
şăminte naturale aflate în comune. 
Rezerve mari există şi în privinţa 
îngrăşămintelor naturale lichide, care 
constituie materiale fertilizanta de 
mare eficienţă.

Să se acorde o mare atenţie folo
sirii mijloacelor de transport — pro
prietate cooperatistă, evitîndu-se 
cheltuielile neeconomicoase. Mecani
zatorilor să li se pretindă să execute 
numai lucrări de foarte bună cali
tate, manifestîndu-se maximum de 
exigenţă în acest sens. O îndatorire 
deosebită a organelor şi organizaţii
lor de partid este să asigure înce- 
tătenirea unui climat sănătos de co
laborare între S.M.A. şî C.A.P., 
avîndu-se în vedere necesitatea spo
ririi eficienţei economice a activi
tăţilor desfăşurate.

Absorbiţi de tnsămînţări, membrii 
comiMelor comunale de partid, ai 
birourilor organizaţiilor de bază nu 
trebuie să piardă din vedere cele
lalte acţiuni specifice de sezon. în 
continuare trebuie să se intensifice 
executarea lucrărilor de îmbunătăţiri 
funciare, mai ales pe pajiştile natu
rale, pentru valorificarea superioară 
a potenţialului productiv al pămîn- 
tului. Să se confere acestei acţiuni 
un caracter permanent, prin desco
perirea de noi rezerve în privinţa 
redării în circuitul productiv a noi 
terenuri agricole.

Aceeaşi importantă o au şl lucră
rile agricole de sezon din legumi
cultura, pomicultură, viticultură, 
unde se cere o intensificare a efor
turilor în direcţia pregătirii condiţii
lor optime obţinerii unor producţii 
cit mai bune. Mai ales în legumi
cultura se observă în multe unităţi 
serioase rămîneri în urmă, In spe
cial, în privinţa organizării muncii, 
probleme ce trebuie clarificate cît 
mai urgent pentru a se permanen
tiza formaţiile de lucru şi a se re
partiza sarcinile de producţie. Comi
tetele comunale de partid trebuie să 
manifeste maximum de atenţie în 
această privinţă, luind din timp mă
suri pentru folosirea cît mai efi* 

.  cientă a forţelor de muncă existenţe.
Tot în această perioadă se pune 

problema atacării obiectivelor de 
investiţii. Organele şi organizaţiile 
de partid au datoria de a sprijini 
consiliile de conducere şi în aceste 
acţiuni de mare importanţă pentru 
consolidarea economică a unităţilor.

Concomitent cu toate aceste acti
vităţi, în sectorul zootehnic trebuie 
să se acţioneze hotărît în direcţia 
organizării ştiinţifice a reproducţiei, 
a realizării efectivelor planificate, a 
reducerii mortalităţilor, a sporirii 
continue a producţiei de lapte, 
carne, ouă, lină. Atenţie deosebită 
trebuie să se acorde Îndeplinirii 
satcinilor la producţia marfă, unde 
se constată dereglări atît în ceea ce 
priveşte ritmicitatea livrărilor, cît şi 
neindeplinirea unor indicatori.

Pentru a sintetiza sarcinile organe
lor şi organizaţiilor de partid de la 
sate în această perioadă, putem afir
ma că cerinţa inndamentală este. 
munca Intensă pentru autodepăşire. 
apelul permanent la autoexigenţă, 
chemarea la continua îmbunătăţire 
a stilului de muncă, ceea ce consti
tuie de fapt ideea călăuzitoare a tu
turor acţiunilor noastre politice.
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organismului a frămîntat mintea 
omenească încă din cele mai 
vechi timpuri. Ca rezultat al muncii 
de analiză şi sinteză ştiinţifică, au 
apărut diferite ştiinţe care se ocupă 
cu studiul ciclului de viaţă al indi
vidului. Astfel, cu studiul legilor ge
nerale şi particulare ale îmbătrînirii 
şi bătrîneţii se ocupă ştiinţa numită 
gerontologia; cu studiul şi aplicarea 
metodelor de prevenire şi de trata
ment al bolilor de vîrstă înaintată se 
ocupă geriatria, etc. In numeroase 
ţări ale lumii s-au înfiinţat diferite 
centre şi institute de cercetări ştiin
ţifice în această direcţie, precum şi 
centre de asistenţă medicală, unde se 
folosesc diferite metode de prevenire 
şi tratare a bolilor de vîrstă înain
tată.

Ţara noastră se bucură de o bogată 
tradiţie în privinţa cercetărilor de 
gerontologie şi geriatrie, precum şi 
în privinţa asistenţei medicale a 
vîrstnicilor. Merită de reţinut în 
această direcţie numele profesorilor 
Marinescu, Parhon, Aslan etc. Tre
buie amintit, de asemenea, faptul că 
a luat fiinţă în ţara noastră primul 
Institut de geriatrie din lume, pri
mul for metodologic în problemele 
de îmbătrinire şi bătrîneţe. Tot în 
acest sens s-au editat în ţara noastră 
diferite cărţi ca: „Biologia vârstelor“ 
(autori — C. I. Parhon şi colabora
torii săi); „Introducere in Gerontolo
gie“ (Postelnicu, Chira, Săhleanu); 
„Omul şi imbătrînirea“ (Săhleanu) 
etc.

Printre numeroasele probleme care 
stau în obiectivul cercetătorilor din do
meniul gerontologiei şi geriatriei, vom 
enumera cîteva şi anume: natura (esen
ţa) procesului de îmbătrinire; modul 
de apariţie şi desfăşurare în timp a 
îmbătrînirii organismului; relaţiile 
dintre vîrstă cronologică şi vîrstă 
biologică; relaţiile dintre vîrstă cro
nologică vîrstă biologică şi vîrstă 
psiho-socială a omului; relaţiile din
tre general şi particular în Smbătrf- 
nire, mecanismele îmbătrînirii; profi
laxia şi tratamentul bolilor vîrstelor 
înaintate şi căile de prelungire a du
ratei de viaţă etc.

De la început ţinem să precizăm că 
tmbătrînirea si bătrtneţea constituie

îmbătrinire şi bătrîneţe
două aspecte relativ diferite: îmbă- 
trînirea constituie un proces, în timp 
ce bătrîneţea constituie o rezultantă 
a îmbrătrînirii, o etapă a ciclului in
dividual. Cu această precizare vom 
încerca să prezentăm modul cum au 
fost abordate şi interpretate aspec
tele îmbătrînirii şi bătrîneţii, enun
ţate mai sus.

Referitor la natura, esenţa şi con
ţinutul procesului de îmbătrinire in
dividuală au fost elaborate diferite 
teorii. Unele din ele (bazate pe fap
tul că imbătrînirea este un proces 
natural), au considerat-o ca un pro
ces normal; dimpotrivă, altele au 
considerat imbătrînirea ca fiind un 
proces de îmbolnăvire cronică, res
pectiv un proces de distrofie genera
lizată. In stadiul actual al cunoştin
ţelor noastre, aceste categorii de con
cepţii (care, la timpul lor, au con
tribuit la progresul gerontologiei) pot 
fi depăşite. Astfel, imbătrînirea este 
un proces complex, în care se inter
ferează atît fenomene normale cît şi 
fenomene de boală. Deci, îmbătrinire 
înseamnă nu numai acumulare de di
ferite boli cronice, greu de vindecat 
(sau chiar nevindecabile), ci şi acu
mulare de cunoştinţe, acumulare de 
experienţă, tezaurizare de înţelep
ciune etc. Este adevărat că, în con
diţii naturale de existenţă, procesele 
de îmbolnăvire cronică se acumulează 
din ce în ce mai mult, în detrimen
tul proceselor normale.

Asupra modului de desfăşurare în 
timp a îmbătrînirii individuale au 
apărut, de asemenea, concepţii dife
rite. Unii autori au susţinut şi susţin 
că imbătrînirea se instalează încă de 
la începutul dezvoltării organismului. 
Dimpotrivă, alţii susţin că îmbătrîni- 
reg începe să apară într-o anumită 
etapă a dezvoltării organismului. Pen
tru a depăşi aceste concepţii aparent 
contradictorii, subliniem faptul că or
ganismul dispune de mai multe ni
vele de organizare: ,nivel macromole-

cular, nivel celular, nivel tisular etc. 
(la organismele pluricelulare); feno
mene de îmbătrinire apar chiar de 
la începutul dezvoltării individului, 
dar în nivelele inferioare de organi
zare individuală; treptat, fenomenele 
do îmbătrinire ating nivele de orga
nizare superioare, cuprinzînd în cele 
din urmă organismul întreg şi ducînd 
astfel la rezultanta numită bătrîneţe. 
Mai amintim faptul că între procesele 
de îmbrătrinire de la nivel celular 
şi procesele de îmbătrinire de la ni
velul organismului nu există un ra
port direct, univoc; imbătrînirea şi 
bătrîneţea la nivelul organismului se

Raporturi de „concordanţă“ Intilnim 
numai la nivelul de medie, la nivel 
statistic (de populaţie). Fiecare indi
vid în dezvoltarea sa se abate Sn 
plus sau în minus, mai mult sau mai 
puţin, de la valoarea medie a rapor
turilor dintre vîrstă cronologică şi 
vîrstă biologică. Astfel, vom întîlni 
indivizi tineri din punct de vedere 
cronologic (30, 35, 40 ani), dar care 
sint îmbătrîniţi din punct de vedere 
biologic (prezintă modificări structu
rale şi funcţionale asemănătoare cu 
persoanele de 45, 50, 55 de ani). De 
asemenea vom întîlni indivizi bătrîni 
din punct de vedere cronologic (in-

I P E  TEM E ŞTIINŢIFICE

caracterizează şl printr-o indepen
denţă relativă faţă de Imbătrînirea 
din celelalte nivele de organizare in
dividuală; nu toate fenomenele de 
îmbătrinire subindividuală duc la îm- 
bătrînirea individuală; de asemenea, 
nu numai fenomenul de îmbătrinire 
ci şi alte categorii de fenomene din 
nivelele subindividuale pot duce la 
îmbătrînirea şi bătrîneţea organismu
lui în ansamblu. Tot în legătură cu 
modul de apariţie şi desfăşurare în 
timp a îmbătrînirii mai trebuie amin
tit un fapt şi anume: spre deosebire 
de multe procese specifice dezvoltării 
individuale, îmbătrînirea are un grad 
mai mic de determinare, de conturare 
în timp. Este un proces care se insta
lează treptat, afectînd neuniform în 
timp diferite sisteme ale organismu
lui şi avînd drept consecinţă instala
rea bătrîneţii, care, de asemenea, este 
puţin conturată în raport cu celelalte 
etape ale dezvoltării individului.

Intre vîrstă cronologică (vîrstă in 
timp) şi vîrstă biologică (gradul de 
modificare în structura şi funcţiile 
organismului) apar diferite raporturi.

divizi de 70, 80, 90 de ani), dar care 
sínt tineri din punct de vedere bio
logic (modificările structurale şi func
ţionale din organism sínt identice cu 
cele ale unor persoane de 50, 60, 70 
de ani).

Pe lingă vîrstă cronologică* şi bio
logică comună tuturor organismelor, 
omul prezintă în plus şi o vîrstă psi
ho-socială. Vîrstă psiho-socială poate 
fi privită cel puţin sub două aspecte: 
gradul de participare a individului 
uman la modificarea societăţii şi gra
dul de influenţă al mediului psiho
social asupra transformării individu
lui uman.

Intre vîrstă cronologică, vîrstă bio
logică şi vîrstă psiho-socială a omu
lui apar, de asemenea, diferite rapor
turi (raporturi concordante la nivel 
mediu, statistic şi raporturi discor
dante de abatere, mai mult sau mai 
puţin importante, de la medie a fie
cărui individ în parte). Astfel vom 
întîlni oameni tineri din punct de 
vedere cronologic (20—30 de ani), dar 
care sínt vîrstnici din punct de ve
dere psiho-social (spre exemplu, au 
adus contribuţii foarte valoroase la

progresul societăţii). De asemenea 
sínt indivizi bătrîni din punct de 
vedere cronologic (70—90 ani etc), dar 
care sint înapoiaţi din punct de ve
dere al vîrstei psiho-sociale (nu au 
adus nici un fel de contribuţie la 
progresul societăţii). Nuanţe şi exem
ple de raporturi dintre vîrstă crono
logică, vîrstă biologică şi vîrstă psiho- 

■ socială pot fi prezentate în număr ne
definit. Sinonime cu denumirile de 
vîrstă cronologică, vîrstă biologică şi 
vîrstă psiho-socială au apărut denu
mirile de „timp fizic (astronomic)“, 
„timp biologic“, „timp psiho-social“.

O problemă deosebit de importantă 
referitoare la îmbătrinire constă în 
faptul dacă îmbătrînirea este un pro
ces universal (este valabilă pentru 
întreg universul), sau este specifică 
numai organismelor vii. Credem, că 
ceea ce e comun întregului univers 
cunoscut de noi şi tuturor organisme
lor este îmbătrînirea cronologică 
(vîrstă cronologică, timpul fizic. La 
organismele vii se mai adaugă o îm- 
bătrînire, o vîrstă, un timp particu
lar (îmbătrinire şi vîrstă biologică, 
timp biologic). Ea om se mai adaugă 
în plus îmbătrînirea psiho-socială 
(vîrstă şi timpul psiho-social).

Chiar în cadrul materiei vii putem 
distinge forme diferite de îmbătrî- 
nire, forme diferite de vîrstă biolo
gică, forme diferite de timp biologic. 
Vom întîlni grade şi forme diferite 
de determinare a vîrstei biologice în 
comparaţie cu gradele şi formele de 
determinare a vîrstei biologice a ma
teriei- vii în ansamblu, a speciilor, a 
elementelor din nivelele de organi
zare subindividuală etc. In mod co
respunzător, Ia om vom întîlni in 
mod particular diferite grade şi for
me de manifestare a vîrstei psiho
sociale. a raporturilor dintre vîrstă 
cronologică, vîrstă biologică şi vîrstă 
psiho-socială.

In privinţa mecanismelor îmbătrâ
nirii, pe baza datelor acumulate pînă 
în prezent, putem face următoarele 
afirmaţii: tmbătrînirea nu este deter

minată numai de o singură cauză d  
de un complex de cauze; relaţiile 
dintre cauze şi efecte în îmbătrinire 
(şi bătrîneţe) nu apar lineare ci în 
reţea, cu interacţiuni reciproce, per- 
turbante şi neperturbante; efectele 
negative ale îmbătrînirii apar ca re
zultat în primul rînd al imperfecţiu
nilor programului de dezvoltare a 
individului; imperfecţiunile (din pro
gramul de dezvoltare individuală) se 
actualizează şi se amplifică pe mă
sura îmbătrînirii individuale; factorii 
interni (primordiali) ai îmbătrînirii 
individuale conlucrează prin interac
ţiunea cu factorii (condiţiile) externi 
etc.

In sfirşit, una din problemele care 
au frămîntat şi frămîntă pe om este 
aceea de a „preîntîmpina“ şi „trata“ 
bătrîneţea. De la bun început ţin să 
menţionez că nu voi indica reţete de 
această direcţie; aceasta este preocu
parea specialiştilor în probleme de 
geriatrie. Vreau doar să încerc să lă
muresc un singur lucru care nu este 
totdeauna înţeles de toţi oamenii. 
Cînd vorbim de prevenirea (profi
laxia) şi tratamentul bătrîAeţii ne 
gîndim numai la bătrîneţea omului şi 
nicidecum la bătrîneţea altor cate
gorii de organisme; în al doilea rînd, 
trebuie să ne gîndim la prevenirea 
(profilaxia) şi tratamentul bolilor de 
vîrstă înaintată a omului şi nicide
cum la prevenirea şi tratamentul bă- 
trîneţii în ansamblu. Am arătat doar 
că îmbătrînirea şi respectiv bătrîne- 
ţea nu constituie numai procese şi 
stări de îmbolnăvire sau de boală; 
îmbătrînirea şi bătrîneţea constituie 
de asemenea şi procese şi stări nor
male. în consecinţă, pentru a pre
lungi durata de viaţă a omului, pen
tru a face din viaţa individului uman 
o viaţă activă şi plină de bucurii 
pînă la „sfîrşitul“ vieţii sale, este ne
cesar ca mijloacele de dirijare a bio
logiei şi psihologiei individuale să ţin
tească spre „extirparea“ sau abolirea 
imperfecţiunilor individuale (înnăs
cute sau dobîndite), spre armonizarea 
raporturilor dintre factorii interni şi 
factorii externi (fizici, chimici, biolo
gici, sociali etc.) în care trăieşte in
dividul uman.

GAVRIL A CĂLUGĂRITEI
doctor in ştiinţe biologice
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Primirea unor ziarişti 
români de preşedintele 

Boumediene
r  Atget V. Corespondentul Ager- 
pies, Constantin Benga, transmite: 
Preşedintele Consiliului Revoluţiei 
al Algeriei, Houari Boumediene, a 
primit la Palatul prezidenţial, grupul 
da ziarişti români, condus de Virgil 
Dănciulescu, secretar general de re
dacţie el ziarului „Scânteia". Din 
grup fac parte: Cornel Piloff, redat- 
tor*şef adjunct al ziarului „Munca", 
Rodiea GeOrgescu, comentator de po
litică externă la revista „Lumea", 
Mihaî Murgu, redactor principat la 
Radiotelevxziunea română, Virgil 
Cojocara, operator la Televiziunea 
română.

Grupul de ziarişti români se află 
In Algeria In legătură cu apropiata 
vizită pe care o va întreprinde dele

gaţia de partid şi de stat a Repu
blicii Socialiste Románia, condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat.

Cu acest prilej, preşedintele Re
publicii Algeriene Democratice şi 
Populare a acordat trimisului special 
ai ziarului „Scînteia" un interviu.

Şeful statului algerian a avut apoi 
o convorbire cu ziariştii români, ca
re s-a desfăşurat într-o atmosferă de 
cordialitate.

La întîinire a luat parte, de ase
menea, Mohieddîne Amimour, consi
lier, director al Informaţiilor la Pre
şedinţia Consiliului Revoluţiei.

Deschiderea lucrărilor Congresului 
al Vll-Iea al sindicatelor bulgare

Sofia 7 (Agerpres). — Marti dimi
neaţă s-au deschis la Sofia, în pre
zenţa lui Todcur Jivkov, prim-secretar 
ni C.G. al P.C. Bulgar, preşedintele 
Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, 
şi a altor conducători de partid şi de 
stat, lucrările celui de-al şaptelea 
Congres al sindicatelor bulgare. La 
Congres participă 17G2 de delegaţi 
din partea organizaţiilor sindicale din 
întreaga tară. Slut prezente, de ase
menea, delegaţii sindicale din 36 de 
tari. Delegaţia Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România este con

dusă de tovarăşul Gheorghe Pelrescu, 
vicepreşedinte al Consiliului Central 
al U.G.S.R,

Kosţadin Ghiaurov, preşedintele 
Consiliului; Central ai Sindicatelor 
din Bulgaria, a prezentat raportul cu 
privire la activitatea şi sarcinile sin
dicatelor bulgare.-

In dupa-amiaza. aceleiaşi zile, 
printre cei care au .luat cuvintul s-a 
aflat şi conducătorul delegaţiei ro
mâne, care- a salutat Congresul în 
numele Uniunii Generale a Sindica
telor din România.

Reuniunea miniştrilor de finanţe ai ţărilor 
membre ale C. E. E.

Bruxelles 7 (Agerpres). —■ Luni 
»-a deschis la Bruxelles reuniunea 
miniştrilor de finanţe ai ţărilor mem
bre ale CxE.E., destinată relansării 
preconizatei uniuni economice şi 
monetare vest-europene.

în cadrul primei şedinţe de lucru, 
„r:e5 şase' — care, ulterior, s-au con
sultat şi cu omologii lor din ţările 
candidate •— au abordat cu priori
tate atît problema reducerii limitei 
de fluctuaţie a monedelor din ţările 
comunitare, cit şi pe cea a necesi
tăţii unei intervenţii concertate a 
băncilor centrale din ţările respec
tive pe piaţa schimburilor, pentru 
prevenirea variaţiilor cursurilor din
colo de limita de schimb preconi
zată, respectiv 1,125 ia sută.
’ Pe de altă parte, responsabilii fi

ii,]). Vietnam

D e c la ra ţia  M A E .
Hanoi 7 (Agerpres), - Ministerul 

Afacerilor Externe al R.D. Vietnam 
a dat publicităţii o declaraţie în care 
se arată că, între 1 şi 6 martie, avia
ţia S.U.A. a continuat să desfăşoare 
atacuri aeriene împotriva a nume
roase zone populate de pe teritoriul 
R.D. Vietnam. în  declaraţie, relatează 
«genţia V.N.A., se subliniază că a- 
cfeste’ acte agresive constituie încăl
cări brutale ale suveranităţii şi secu
rităţii R.D. Vietnam.

4L
După cum informează agenţia 

V.N.A., forţele armate populare din 
provincia Nghe An din R.D. Vietnam 
au doborît două avioane militare a- 
tnerdcane care efectuau raiduri de 
bombardament împotriva unor zone 
populate din această provincie. Ast
fel, numărul total al avioanelor S.U.A. 
dob-orîte in R.D. Vietnam pină în 
momentul de faţă se ridică la 3 445.

nanţelor din ţările C.E.E. au exami
nat posibilitatea reducerii marjei de 
fluctuaţie a monedelor comunitare, 
în raport cu dolarul, de la 4,5 la 
sută — procent stabilit în luna de
cembrie a anului trecut, la Washing
ton, -— la 2,25 la sută.

Concluziile actualei întruniri ur
mează sa fie supuse aprobării unui 
„consiliu lărgit", care va reuni, la 
20 şi 21 martie, pe miniştrii de ex
terne, de finanţe şi ai agriculturii 
din tarile membre ale C.E.E.

Lucrările Comitetului 
pentru dezarmare de la 

Geneva
Geneva 7 (Agerpres). *— Comitetul 

pentru dezarmare de la Geneva a 
ţinut marţi o nouă şedinţă în cadrul 
căreia au luat cuvintul reprezentanţii 
Japoniei şi Italiei.

Şeful delegaţiei japoneze, ambasa
dorul Masahiro Nisibori, s-a referit 
Ia problemele dezarmării nucleare, 
pronunţindu-se pentru prioritatea dis
cutării lor în cadrul tratativelor din 
comitet, la interzicerea armelor chi
mice, precum şi la măsurile regionale 
de dezarmare, arătind că Japonia este 
gala să coopereze Ia examinarea u- 
nor atari măsuri în Asia.

Reprezentantul Italiei, ambasadorul 
Roberlo Caracciolo, a abordat pro

blema creării condiţiilor pentru par
ticiparea tuturor puterilor nucleare 
la .tratative, a interzicerii armelór 
chimice, încetării experienţelor nu
cleare subterane, elaborării unei 
concepţii globale asupra chestiunilor 
dezarmării în cadrul unui program 
organic de dezarmare. Delegatul ita
lian a propus crearea unui grup de 
lucru însărcinat cu examinarea prin
cipalelor aspecte ale dezarmării ge
nerale şi formularea unor principii 
de bază, care să permită angajarea 
unei discuţii asupra dezarmării ge
nerale şi totale.

întrunirea Biroului 
Internaţionalei 

Socialiste
Londra 7. — Corespondentul Â- 

gerpres, N. Plopeanu, transmite: La 
Londra a avut Ioc întrunirea Birou
lui Internaţionalei Socialiste, la care 
au luat parte reprezentanţi a zece 
partide laburiste, socialiste şi social- 
democrate din Angliai R.F. a Germa
niei, Belgia, Danemarca, Finlanda, 
Suedia, Italia, Austria şi Israel. în- 
tr-o conferinţă de presă, secretarul 
generai al Internaţionalei Socialiste, 
Hans Janitschek, a informat că o 
nouă întrunire extraordinară a Bi
roului se va tine la 7 aprilie la 
Amsterdam. Cu acest prilej, va fi 
analizat şi proiectul privind secu
ritatea europeană, întocmit de pre
şedintele Grupului de studiu pentru 

•securitatea europeană, Luden Bardou 
(Belgia). Hans Janitschek a declarat 
că Internaţionala Socialistă se pro
nunţă, categoric pentru o conferinţă 
asupra securităţii europene.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  MAI MULTE PARTIDE Şl GRU
PĂRI POLITICE DE STINGĂ DIN 
GUATEMALA au început un dialog 
in vederea formării unei coaliţii de 
opoziţie la alegerile prezidenţiale 
ce vor avea loc în 1974 — infor
mează agenţia Prensa Latina. Ele 
vor adopta un program electoral co
mun şi vor desemna un singur can
didat la proiectatele alegeri.

•  FABRICA DE EXPLOZIVE DIN 
ORAŞUL CALAMA, proprietate a 
corporaţiei nord-aiöericahe „Dupon", 
va ii treculă sub controlul statului, 
a anuntat preşedintele Allende la o 
întrunire cu muncitorii acestei în
treprinderi. Preşedintele a declarat 
că, în curînd, va fi adoptat u n , de
cret de-naţionalizare a fabricii — in
formează agenţia Prensa Latina.

•  LUNI, AU LUAT SFlRŞIT LUCRĂ
RILE CELUI DE-AL V-LEA CON
GRES AL PARTIDULUI FRONTUL 
NAŢIONAL DE El 1BERARE DIN RE
PUBLICA DEMOCRATICĂ POPU
LARA A YEMENULUI.

Au fost adoptate o serie de rezo
luţii în care se reafirmă sprijinul

acestui stat pentru mişcările de eli
berare naţională şi ele luptă împo
triva imperialismului.

Una din rezoluţii se pronunţă în 
favoarea cooperării cu ţările socia
liste.

•  NOUA RUNDA DE NEGOCIERI 
DE LA LONDRA, consacrată viitoru
lui bazelor britanice din Malta, s-a 
încheiat luni seara, fără nici un re
zultai.

Premierul maltez, Dom Mintoff, a 
declarat că doreşte să aibă consul
tări cu membrii guvernului asupra 
noilor oferte britanice. în consecinţă, 
convorbirile au fost întrerupte, u i
mind să fie reluate la o dată ulte
rioară.

•  IA BELGRAD A AVUT LOC CEA
de-a 6-a sesiune a Comisiei 
mixte iugoslavo-indiene pentru cola
borare economică. Au fost exami
nate probleme ale colaborării eco
nomice bilaterale — stabilirea liste
lor comerciale pentru anul 1972, 
problema trecerii, de la 1 ianuarie 
1973, Ia plăţi în monedă converti
bilă, probleme din domeniul coope
rării industriale.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII IS
LAMICE PAKISTAN, ZULFIKAR ALI 
BHUTTO, a procedat, Ia 6 martie, la 
o remaniere parţială a guvernului 
său — informează agenţia France 
Presse. Fostul ministru al informa
ţiilor, Hafiz Pirzada, a fost numit 
ministru al coordonării între pn> 
vincii, portofoliu deţinut pină în 
prezerft de şeful statului. Pirzada 
cumulează, de asemenea, funcţia de 
ministru al învăţămintului. In pos
tul de ministru ai informaţiilor a 
fost. numit fostul consilier preziden
ţial Maulana Kausar Hiazi.

•  POSTUL DE RADIO OMDURMAN. 
RELUAT DE AGENŢIA M.E.N., A 
ANUNŢAT CA R.F. a Germaniei a 
acceptat să ofere Sudanului un aju
tor în valoare de 55 milioane mărci, 
care va Ii folosit pentru importarea 
unor bunuri necesare dezvoltării 
economiei sudaneze. Cele două părţi 
au căzut de acord, de asemenea,, să 
coopereze în domeniile educaţiei, 
radioteleviziunii şi agriculturii şi să 
aibă in vedere posibilitatea conlu
crării cu Banca Internaţională pen
tru Reconstrucţie şi Dezvoltare — 
Bird, în vederea finanţării proiectu
lui „Al Nahr" de dezvoltare a agri
culturii în Sudan.

Din lumea capitalului

ELVEŢIA. Intrucit concurenţa în materie de ceasornice este din ce In ce mai 
mare pe piaja mondială, industria elveţiană de ceasornice, una dintre cele 
mai puternice din lume, şi-a înzestrat iabricile cu aparate automatizate de 
control şi montare. In foto: o secţie automatizată de montare la una din 

fabricile de ceasornice elveţiene

Londra 7. — Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Plopeanu, 
transmite: La Schefield, a avut loc 
cea de-a 11-a Conferinţă naţională 
a tinerilor muncitori din Marea 
Britanie, la care au luat parle 
peste 350 de delegaţi din întrea
ga tară. în Declaraţia adoptată la 
conferinţă se adresează un apel 
tuturor tinerilor din Marea Bri
tanie pentru a desfăşura o masivă 
campanie de protest împotriva şo
majului. Conferinţa a hotărit or
ganizarea unor demonstraţii în 
diverse localităţi din ţară, precum 
şi a unei manifestaţii nationale, la 
Londra, în toamna acestui an.

I
Madrid 7 (Agerpres). —1 In cen

trul universitar din capitala, spa
niolă s-au produs, luni, noi cioc
niri între studenţi şi politie. La 
o serie de facultăţi, numeroase 
cadre didactice au întrerupt 
cursurile in semn de protest fată 
de amestecul forţelor poliţieneşti, 
în acelaşi timp, studenţii de la 
facultatea de medicină continuă 
greva generală, în sprijinul re

vendicărilor lor, privind un învă- 
ţămint superior, modern, progre
sist.

Bogota 7 (Agerpres). — Aproxi
mativ 25 000 de profesori din in
stituţiile de învătămint particulare 
din Columbia se află în grevă, 
revendicind îmbunătăţirea condi
ţiilor de viaţă. După cum infor
mează agenţia U.P.I., profesorii 
din învăţămîntul de stat colum
bian au participat luni la o grevă 
generală în semn de solidaritate 
cu colegii lor din şcolile parti
culare.

Washington 7 (Agerpres). — 
După cum relatează agenţia U.P.T., 
negocierile dintre sindicatul mun
citorilor din industria do automo
bile şi reprezentanţii companiei 
„General Motors“, au eşuat, după 
39 de ore de convorbiri. Ca ur
mare, greva declanşată, cu trei 
zile în urmă, de cei 7 800 mun
citori de la fabrica de automobile 4 
Chevrolet, aparţinînd companiei, 4 
continuă. Ml

f

Republica Africa Centrală -  realizări şi perspec tive
Numitor comun al situaţiei majori

tăţii statelor africane în momentul 
dobîndiriî independenţei, lipsa ori
cărei industrii şi existenţa, in gene
ral, a unei singure surse de venituri 
au caracterizat şi economia Republicii 
Africa Centrală. Proclamat indepen
dent ia 14 august 1960, acest stat, 
situat in inima Africii, la aproxima
tiv 1 500 kilometri de cel mai apro
piat port maritim, cu o populaţie care 
atinge aproape 2 milioane de 'locui
tori şi un teritoriu de 622 984 kilo
metri patraţî, a avut, însă, de înfrun
tat, de la început, dificultăţi sporite, 
determinate, în primul rind, de izo
larea sa, departe de principalele căi 
de comunicaţie ale continentului, ta  
şi de lipsa completă a unei infra
structuri rutiere interne.

Principala sursă de venituri pentru 
buget — exploatarea şi comercializa
rea diamantelor (609 360 cărate ex
trase în 1968) — aducea trezoreriei 
venituri mult mai mici decit cele ob
ţinute de companiile străine şi de 
diverşii intermediari. Î11 perioada cu
prinsă între august 1960 şi 1 ianua
rie 1966 — data preluării puterii de 
către actualul preşedinte, Jean Bedel 
Bokassa ..— dificultăţile s-au accen
tua», administraţia fostului premier, 
David Dacko, nereuşind să găsească 
o , soluţie problemelor economice 
care confruntau tara.

Instalarea noului preşedinte a 
permis, însă, adoptarea unor reforme 
vitale pentru dezvoltarea economico- 
socială a statului. Astfel, la numai 
rite va luni după preluarea puterii,

Jean Bedel Bokassa înfiinţa Oficiul 
national. a! diamantelor, care . prelua 
controlul asupra tuturor operaţiuni
lor legate de valorificarea acestei 
importante bogăţii. Patru ani mai 
tîrziu, în martie 1970, în baza unei 
ordonanţe prezidenţiale, 40 la sută 
din veniturile realizate din exploa
tarea şi comercializarea diamantelor 
urmau a fi vărsate vistieriei tării.

Tot în anul 1966 a fost elaborat şi 
primul plan cvadrienal de dezvoltare 
economică (perioada 1967—1970), care 
acorda prioritate eforturilor de creare 
a unei industrii de prelucrare a ma
teriilor prime naţionale. Pornind de 
la faptul că,’ in condiţiile Africii 
Centrale, baza producţiei o constituie 
agricultura, a fost elaborată o vastă 
strategie pentru dezvoltarea ei armo
nioasă, spre a satisface necesităţile 
de produse agroalimentare din pro
ducţia internă.

Reforma agrară, înfăptuită în anul 
1970, a constituit o altă verigă im
portantă a acestui program de Înnoire 
care a dus, în numai şase ani (1966— 
1972), la triplarea producţi.ei agricole, 
succese deosebite _ înregistrîndu-se 
mai ales în cultura bumbacului şi a 
cafelei, produse care ocupă un loc 
important în exporturile tării.

Eforturile pentru modernizarea a- 
griculturii au fost conjugate cu cele 
vizînd dezvoltarea armonioasa a eco
nomiei, prin investiţii în industrie 
şi transporturi. O problemă cu im
portante repercusiuni asupra ansam
blului economiei naţionale a consti
tuit-o, după cum am mai amintit,

lipsa unor căi de comunicaţie in
terne. In 1969, în Republica Africa 
Centrală nu exista nici o cale ferată, 
singura arteră de comunicaţie a ca
pitalei fiind rîul Ubangui, afluent al 
Congoului, Necesitatea imperioasă a 
construirii unei reţele interne de şo
sele şi căi ferate era determinată, 
intre altele, de descoperirea, în jurul 
oraşului Bangui, a unor bogate zăcă
minte de minereu de uraniu, cupru, 
mangan, plumb, mercur şi fier şi

In faţa 
. hărţii

transformarea regiunii într-un impor
tant bazin minier. Printre măsurile 
menite să amelioreze sistemul trans
porturilor, se numără construirea u- 
nei şosele care va uni oraşul Mbaidi 
(din provincia Lobaye) de capitală. 
De asemenea, în baza unui acord în
cheiat cu Sudanul, s-a hotărit* con
struirea unei căi ferate care va tra
versa cîteva importante regiuni pro
ducătoare de cupru din cele două 
ţări, făcînd legătura între sistemele 
ior de transporturi.

Planul de industrializare a tării a 
inclus crearea, în 1969, a unui con
sorţiu pentru exploatarea bogatelor

zăcăminte de minereu de uraniu din. 
regiunea Bakouma (aproximativ 500 
km «o.rd-est de Bangui). Aceleaşi e- 
forturi s-au concretizat în începerea, 
numai in cursul anului 1971 a reali
zării de zece noi obiective indus
triale, între care o fabrică de amidon, 
două mori moderne, întreprinderi de 
prelucrare a lemnului, o fabrică de 
tricotaje şi confecţii, fabrici de sticlă, 
ciment ş.a.

Subliniind necesitatea luptei active 
pentru consolidarea independenţei şi 
dezvoltarea economică, împotriva 
colonialismului, meocolonialismului şi 
rasismului, Republica Africa Centrală 
se pronunţă, de asemenea, cu con
secventă, pentru menţinerea păcii şi 
dezvoltarea cooperării în domeniul 
economic, comercial şi cultural, cu 
toate tarile, indiferent de orînduirea 
lor sociala, ,

Membră a Organizaţiei Naţiunilor 
Unité, a Organizaţiei" comune africa
ne, nmlgaşe şi mauricierie (OCAMM), 
a Organizaţiei Unităţii Africane, a 
Uniunii vamale şi economice a Afri
cii Centrale (UDEAC), Republica A- 
frioa Centrală acţionează hotărit 
pentru crearea, unei pieţe africane 
în interesul ţărilor, de pe continent, 
promovând, totodată, o politică ex
ternă deschisă fată de celelalte con
tinente ale lumii.

Expresie n preocupării constante a 
ţării noastre pentru dezvoltarea re
laţiilor multilaterale cu tarile care 
şi-au dobîndit recent independenţa, 
bunele raporturi statornicite între 
Románia şi Republica Africa Cen

trală, 'deşi de dată relativ recentă, 
au cunoscut un. curs permanent as
cendent, Bazele acestei fructuoase 
colaborări au fost puse de acordurile 
comercial şi de cooperare economică 
şi tehnică încheiate în anul. 1968.

Remarcabilă prin importanta şi re
zultatele sale concrete în ce priveşte 
mai buna cunoaştere dintre cele 
două popoare, şi dezvoltarea colabo
rării reciproc avantajoase, a fost vi
zita întreprinsă în ţara noastră, în 
1970, de preşedintele Jean Bedel 
Bokassa. Ea a prilejuit semnarea unor 
noi acorduri de colaborare econo
mică, culturală şi ştiinţifică. Comu
nicatul comun dat publicităţii la În
cheierea vizitei, sublinia hotărîrea 
celor două părţi de a folosi posibili
tăţile existente pentru realizarea u- 
nor acţiuni de cooperare in sectoarele 
transporturi rutiere şi feroviare, in
dustrial, geologic, minier, forestier, 
agricol, comercial şi turistic, pentru 
intensificarea schimburilor în dome
niile cultural, artistic, al învăţămin- 
tului.

Faptul că relaţiile dintre România 
şi Republica Africa Centrală se ba
zează pe principiile respectării Inde
pendenţei, suveranităţii şi integrităţii 
teritoriale, a neamestecului în trebu
rile interne, egalităţii ş i . avantajului 
reciproc, pe ataşamentul lor comun, 
faţă de ideile păcii şi colaborării în
tre state cu sisteme sociale diferite, 
constituie o chezăşie a promovării, 
în continuare, a relaţiilor de priete
nie şi cooperare dintre cele două ţări.

PAUL FINANŢU

M.C. Fabrica „Frigoriferul“ Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— 2 şefi secţie depozit carne şi legume.
Con’diţii de studii şi vechime conform Legii 12/1971, 
salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii la biroul personal, telefon 1 28 7Z.

întreprinderea de 
construcţii-montaj 

a judeţului
str. Morilor nr. 51

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 20 conducători auto, categoriile B şi C
— dulgheri
— zidari
— fierari betonişti
— muncitori necalificaţi.

Se asigură cazare gratuită şi masă contra cost la can
tină.
DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS, 
conform Legii 12 1971:

— şef serviciu plan — materiale
— şef birou contabilitate
— şef birou aprovizionare
— şef serviciu tehnic — producţie şantier gr. II.

PENTRU ATELIERUL DE PROIECTARE 
ANGAJEAZĂ:

— ingineri construcţii civile şi industriale
— ingineri instalatori
— tehnicieni construcţii
— tehnicieni instalaţii.

Concursul se va ţine în ziua de 15 martie 1972. 
Informaţii suplimentare se obţin la serviciul organi- 
zare-salarizare, telefon 1 27 16.

In a te n ţia  d e ţin ă to r ilo r  
d e a u to v e h ic u le !

( persoane fizice si juridice)
Administraţia asigurărilor de stat anunţă pe deţinătorii 
de autovehicule, că prevederile decretului nr. 471/1971 
privind introducerea asigurării PRIN EFECTUL LE
GII de răspundere civilă, au intrat în vigoare la data 
de 26 februarie 1972. Ca urmare, asigurările FACUL
TATIVE de răspundere civilă auto existente, şi-au în
cetat valabilitatea pe data de 25 februarie 1972. Pri
mele de asigurare plătite la aceste asigurări, aferente 
perioadei după această dată, vor fi trecute de A.D.A.S. 
în contul celor datorate pe anul 1972 la asigurarea 
prin efectul Legii de răspundere civilă auto, cei în 
cauză urmînd a achita numai diferenţa pină la com
pletarea cuantumului primei de asigurare prevăzută 
pentru anul în curs.
Pentru orice autovehicul, cu o capacitate mai mare 
de 69 cm cubi, se plăteşte PENTRU ANUL 1972 o 
primă de asigurare de 160 Ici de către organizaţiile 
socialiste şi de 321 lei de către cetăţeni şi alte categorii 
de asiguraţi, iar pentru motocicluri — de 37 şi respec
tiv 73 lei.
Prima la asigurarea prin efectul legii trebuie plătită <5e 
către deţinătorii de autovehicule pentru acest an, pină 
cel mai tîrziu la 26 aprilie 1972.
Primele de asigurare se plătesc — fără o înştiinţare 
prealabilă către asiguraţi — de către organizaţiile 
socialiste în contul Direcţiei judeţene A.D.A.S. Sibiu, 
iar de către cetăţeni la organele financiare de pe lingă 
comitetele executive ale consiliilor populare, direct 
sau prin unităţile C.E.C. din localitatea (sectorul) de 
domiciliu.
Pentru plata despăgubirilor, asiguraţii vinovaţi de pro
ducerea accidentelor vor înştiinţa, în scris, în termen 
de 24 ore de la producerea accidentului, unitatea 
A.D.A.S. în a cărei rază de activitate s-a produs acci
dentul şi vor comunica, de îndată, pretenţiile formu
late de cei păgubiţi, aceleiaşi unităţi A.D.A.S. ori ace
leia în raza căreia îşi au domiciliul sau sediul.
Orice relaţii suplimentare privind asigurarea prin 
efectul Legii de răspundere civilă auto se pot obţine 
de la unităţile A.D.A.S.

u
în t r e p r in d e r e a  de in d u s t r ia l iz a r e a  

c ă rn i i  S ib iu
str. Fabricii nr. 4

ANGAJEAZĂ:
— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar
— revizor contabil.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 12/ 
1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968. 
Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.

a
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